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Központi Bizottsága
Csütörtökre összehívták a Magyar Szocialista A Központi Bizottság időszerű bel- és külpoliti- 

Munkáspárt Központi Bizottságának ülését. kai kérdéseket tárgyal. (MTI)

Á Minisztertanács ülése

Az Országos

feladatairól
A Minisztertanács szerdán ülést 

tartott. Tudomásul vette az Orszá­
gos Szövetkezeti Tanács megala­
kulásáról szóló tájékoztatót, és az 
alakuló ülésen hozott határozatot. 
A kormány utasította az állami 
szerveket, hogy támogassák az Or­
szágos Szövetkezeti Tanács tevé- 
kenységét

Az Országos Szövetkezeti Tanács 
alakuló ülésén hozott és a Minisz­
tertanács által tudomásul vett ha­
tározat — egyebek között — a kö­
vetkezőket tartalmazza:

A tanács társadalmi tanácskozó 
■testület, amely a szövetkezetek sa­
játos társadalmi és gazdasági cél­
jaiból eredő szervezeti és működési 
elvek érvényesítésével és fejleszté­
sével foglalkozik, s előmozdítja a 
szövetkezeti demokrácia további 
szélesítését. Az állam gazdaságpoli­
tikájának figyelembe vételével 
rendszeresen értékeli a különféle 
szövetkezeti szervezetek, valamint 
a szövetkezetek és az állami válla­
latok közötti együttműködés lehe­
tőségeit és fejlődését. Előzetesen 
véleményt nyilvánít a kormány, 
illetve a törvényhozás elé kerülő, 
átfogó szövetkezeti kérdésekben, s 
jogszabályok meghozatalát kezde­

ti ményezheti. Lehetőséget teremt 
I minden olyan közérdekű szövetke- 
||zeti kérdés szabad megvitatására, 

amely elvi jelentőségű és a szövet­
kezetek több fajtáját is érinti. Tár­
sadalmi úton elősegíti a szövetkeze­
tek nemzetközi kapcsolatainak 
koordinálását.

A tanácsnak 25 tagja van, meg­
bízatásuk 4 évre szól. A tanács sa­
ját szervezetet nem hoz létre, mun­
káját a szövetkezeti szervekre tá­
maszkodva végzi. Álláspontját ja­
vaslatok, illetve ajánlások formá­
jában alakítja ki. Előterjesztéseket

tehet a kormánynak és más állam- 
igazgatási szerveknek.

A nemzetközi kábítószer-egyez­
mény végrehajtására vonatkozó 
kormányrendelet előírja, hogy a 
kábítószerek gyártása, forgalomba 
hozatala, kivitele és behozatala, 
illetve használata kizárólag gyó­
gyászati és tudományos célra enge­
délyezhető. A rendelet a kábítósze­
rekkel kapcsolatos felügyeleti és

ellenőrzési feladatokat, valamint a 
nemzetközi egyezményeken alapuló 
kötelezettségek végrehajtását meg­
osztja a Belügyminisztérium és az 
Egészségügyi Minisztérium között: 
a rendészeti kérdések a Belügymi­
nisztérium hatáskörébe tartoznak, 
a többi tennivaló az Egészségügyi 
Minisztériumra hárul.

(MTI)
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A kiemelt beruházások sorában is a fontosabbak közül való a 
Borsodi Vegyi Kombinát karbamid üzeme. Az új gyár a múlt évben 
már teljes kapacitással termelt, gyártmányaival importot takarít 
meg a népgazdaság. Távlati kép a karbamid üzem tornyáról.

Technikus-továbbképző Pallagon
A mezőgazdaság fejlődésével, az 

alkalmazott agrotechnika korszerű­
södésével párhuzamosan egyre na­
gyobb jelentősége van a szakembe­
rek továbbképzésének. Ismereteiket 
frissíteni kell a legújabb tudomá­
nyos eljárásokkal, s nagyon szük­
séges, hogy a fejlődéssel lépést 
tartson minden termelőszövetkezeti 
vezető, szakember. Erről egyébként 
ma már miniszteri utasítás is gon­
doskodik, amelyet 1967-ben adtak 
ki a gazdaságirányítás új rendsze­
rének szellemében.

Ennek fontosságát és gyakorlati 
jelentőségét mezőgazdasági szak­
embereink is felismerték: ezt bizo­
nyítja az az érdeklődés, amely meg­
nyilvánul a Pallagi Felsőfokú Me­
zőgazdasági Technikum tanácsa ál­
tal szervezett és indított mezőgaz­
dasági termelőszövetkezetek tech­
nikus-továbbképző tanfolyama 
iránt.

Az ország minden részéből jöt­
tek erre a tanfolyamra a techni­
kumot végzett termelőszövetkezeti 
vezetők, s jelentek meg a kedden 
sorrakerülő ünnepélyes tanévnyi­
tón. Jelen volt az ünnepségen Ha­

rangi Sándor, a megyei pártbizott­
ság osztályvezetője, Bencsik István, 
a Debreceni Agrártudományi Főis­
kola megbízott rektora, dr. Ványi 
József, a Hajdú-Bihar megyei álla­
mi gazdaságok területi igazgatója.

Az ünnepséget dr. Hajdú Miklós, 
a pallagi technikum igazgatóhelyet­
tese nyitotta meg. Elmondta, 
hogy ez az új típusú oktatási forma 
régi hiányt pótol, hiszen eddig a 
már korábban végzett techniku­
soknak nem volt szervezett tovább­
képzési fóruma. A továbbképzés 
célja tehát az, hogy elősegítse a ter­
melőszövetkezeti vezetők részére a 
legkorszerűbb üzemszervezési, ál­
lattenyésztési, gépesítési és a mun­
kakörök ellátásához szükséges 
egyéb tudományos és gyakorlati is­
meretek elsajátítását.

Ezután Flóderer Jenő, a techni­
kum igazgatója tartott megnyitó 
előadást „A mezőgazdasági terme­
lőszövetkezetek kiegészítő tevé­
kenysége” címmel. Ezzel kezdetét 
vette a nyolchetes technikus to­
vábbképzés a Pallagi Felsőfokú 
Technikumban, mintegy negyven fő 
részvételével. A tanfolyam idősza­

ka alatt számos meghívott előadó 
— az ország legkülönbözőbb tudo­
mányos intézeteiből — segíti majd 
hozzá ismereteik bővítéséhez a 
hallgatókat. A nyolc hét alatt az 
ország mintegy húsz mezőgazdasági 
üzemébe látogatnak el tapasztalat- 
cserére a tanfolyam részvevői.

Megérkezett a Baross téri 
mozgólépcső

A leningrádi Kotljakov gyár le­
szállította a Baross téri mozgólép­
cső berendezéseit. 46 vagonban ér­
kezett a fémszerkezet és a mozgó­
lépcsősor. Budapesten tanácskozik 
már magyar kollégáival I. Z. Alma- 
meton, a szerelés vezetője, és B. V. 
Benko mérnök, akik mind a négy 
mélyállomáshoz vezető mozgólép­
cső berendezés szerelésénél közre­
működtek.

A gép- és felvonószerelő válla­
lat építi a Baross téren, illetve a 
mozgólépcső alagútban a szállító­
pályát. (MTI)
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Országos versenyen

Több mint tízéves munkássága 
legnagyobb sikerét érte el Prém 
Jánosné, a Balmazújvárosi Álta­
lános Fogyasztási és Értékesíté­
si Szövetkezet pénztárosa. A Bu­
dapesten rendezett negyedik or­
szágos pénztáros-versenyen sok 
társát megelőzve az első helyet 
szerezte meg.

Prém Jánosné 1957 óta dolgo­
zik a balmazújvárosi szövetke­
zetnél. Mint tanuló kezdte, ké­
sőbb segéd, majd pénztáros lett. 
Jókedvéért, szorgalmáért, ked­

vességéért egyaránt szeretik 
munkatársai és a vásárlók is. 
Eredményét a SZÖVOSZ méltá­
nyolta: kéthetes külföldi üdülés­
re kapott beutalót. A balmazúj­
városi szövetkezettől négyszáz 
forint jutalmat kapott és fizeté­
sét egy évig 100 forinttal emel­
ték.

Példamutató munkájáért és a 
versenyen elért eredményéért 
ezt mindenképpen megérde­
melte ...

Kitüntetések 
a népi ellenőrzés 
10. évfordulóján
A Népköztársaság Elnöki Taná­

csa a népi ellenőrzés fennállásának 
10. évfordulója alkalmából kiemel­
kedő munkájuk elismeréseképpen 
kitüntetésben részesítette a követ­
kezőket: a Munka Érdemrend arany 
fokozatát Rácz Sándornak, a Hajdú- 
Bihar megyei Népi Ellenőrzési Bi­
zottság elnökének adományozták. A 
Munka Érdemrend ezüst fokozatá­
val tüntették ki Bécsi Mátyást, a 
Biharkeresztesi Járási Népi Ellen­
őrzési Bizottságának elnökét, Ficsor 
Istvánt, a Polgári Járási Népi Ellen­
őrzési Bizottság elnökét, Kovács Jó- 
zsefnét, a Hajdú-Bihar megyei Népi 
Ellenőrzési Bizottság tagját, Pálin­
kás Györgyöt, a Berettyóújfalui Já­
rási Népi Ellenőrzési Bizottság tag­
ját, Sarkadi Bélát, a Hajdú-Bihar 
megyei Népi Ellenőrzési Bizottság 
népi ellenőrét.

Ä Munka Érdemrend bronz foko­
zatát Balogh Lajosnak, a Hajdú- 
Bihar megyei Népi Ellenőrzési Bi­
zottság népi ellenőrének, Barna lst- 
vánnénak, a Biharkeresztesi Járási 
Népi Ellenőrzési Bizottság tagjának, 
valamint Biky Gábornak, a Hajdú- 
Bihar megyei Népi Ellenőrzési Bi­
zottság tagjának adományozták.

Pályaválasztási
kiállítás

Balmazújvároson
A balmazújvárosi 129. számú Ipa­

ri Szakmunkásképző Iskola és 
KISZ-szervezete, valamint a műve­
lődési ház ezermester szakköre pá­
lyaválasztási kiállítást rendezett a 
művelődési ház kiállítótermében. A 
kiállítás anyagát az első, másod- és 
harmadéves tanulók vizsgadarab­
jaiból és az ezermester szakkör 
munkáiból válogatták össze. Az is­
kola tantestülete a kiállítás időtar­
tama alatt pályaválasztási tanács­
adó szolgálattal segíti az általános 
iskola végzett tanulóit a pályavá­
lasztás gondjainak megoldásában.
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ember segítői
Bár már megszoktuk, néha 

mégis elgondolkodunk a televí­
zión: a távolbalátó készüléken, 
mely a világ más-más pontjai­
ról vetít elénk tájakat, esemé­
nyeket. Számunkra, laikusok 
számára egy kicsit még mindig 
,,csoda” ez, de nem kevésbé az 
is: hogyan találják meg a bo­
nyolult szerkezet hibáit a sze­
relők. Valóságos nyomozómun­
ka ez, s szerencsére már ebben 
a nyomozómunkában is kiváló 
segítőtársai vannak az ember­
nek. Ilyen a tv komplex gene­
rátor, amelynek hibamegállapí­
tó munkája nagyon hasonlít 
az elektrokardiográf, a szívmű­
ködést vizsgáló műszer „mun­
kájához”.

— Igen, a kapott görbék ha­
sonlóak ahhoz, amilyeneket az 
elektrokardiográf produkál — 
mondja Gadus János műveze­
tő, a debreceni GELKA dolgo­
zója. — A televíziókészülék is 
érzékeny, bonyolult szerkezet, 
s ha „elhangolódik”, a rajta át­
haladó elektromos impulzusok 
is változnak, eltérnek az erede­
titől, az egészségestől.

Egyszerű készülék a tv 
komplex generátor, de ma már 
nélkülözhetetlen, különösen 
olyan hibáknál, amikor a kép 
vagy a hang eltorzul, legyen­
gül. Magyar gyártmány: egy 
budapesti ktsz készítette. Ho­
gyan működik, hogyan segíti a 
szerelők munkáját? — kérde-

TV EKG
Amikor tervbe vettem, hogy ripor­

tot írok a megyénkben található kü­
lönleges gépekről, műszerekről, ké­
szülékekről. nem is sejtettem: mi­
lyen sok van ilyen az üzemekben, 
intézményekben. Az ember segítő­
társai között bőven akadnak olya­
nok, melyekről alig van tudomá­
sunk, pedig érdekesek, jelentősek és 
fontos feladatok végrehajtását szol­
gálják. Hiányukat csak akkor érzik 
ineg igazán a velük dolgozók, ami­
kor elromlanák, meghibásodnak. A 
néha szinte egyedülálló gépek, mű­
szerek konstruktőrei több estben 
éppen Hajdú-Rihar megye dolgozói. 
Töprengő, alkotó emberek, akik újí­
tásaikkal. találmányaikkal hozzá­
járulnak a technika fejlődéséhez.

zeni Daróczi Antal szerelőtől.
Mutatja és magyarázza ezt 

az érdekes folyamatot:
— A kép, a hang különböző 

csöveken, fokozatokon keresz­
tül erősödik, tisztul ki. Ha már 
egy fokozattal baj van: a ge­
nerátor kis „képernyőjén”, az 
oszcillográfon jelentkező ábra 
is eltér a különféle készülékek­
re jellemző, úgynevezett átvi­
teli görbéktől. Nézze csak.

Egy könyvben mutatja az át­
viteli görbéket: jellegzetes vo­
nalak, mértani ábrák ezek. Az­
tán bekapcsolja a készüléket az 
egyik fokozatra: az ábra való­
ban mást mutat. Csavarhúzó­
val igazít a fokozat állítóján, és 
lassan a könyvben látható, 
„egészséges” ábrának megfe-
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lelően alakul ki a generátoron 
látható ábra. így történik ez 
végig a fokozatokon, s ha min­
den átviteli görbe azonos a 
normállal: a készülék újra ki­
fogástalanul működik.

— Persze, nem mindig ilyen 
egyszerű a hiba megkeresése 
— mondja egy másik szerelő. 
Gáspár Vince. — A készülék 
azonban sokat segít: nélküle 
már nem tudnánk dolgozni, ha 
behangolási hibákról van szó. 
Egyszer műszaki hibás lett a 
generátor, s míg meg nem ja­
vították, félre kellett tennünk 
azokat a készülékeket, melyek­
nek ilyen jellegű hibáik voltak.

Az okos gép azonban nem­
csak a hibát mutatja ki, hanem 
kis adóállomásként is műkö­
dik, ha kell. Ha nincs adás, ké­
pet sugároz: vízszintes vonala­
kat vagy kockákat. Ezek alak­
jából, erősségéből következtet­
nek aztán a szerelők a hibára, 
illetve annak forrására.

— Van-e valami kívánniva­
ló a tv EKG-vel szemben? — 
kérdezem Gadus Jánost.

— Nincs. A maga nemében 
tökéletes készülék, nagyszerű 
konstrukció. Míg színes adás 
nem lesz, kiválóan alkalmas 
hibakeresésre, javításra. A 
„színes” készülékhez már nem 
használhatjuk.

No persze,, addig még van 
idő. A jelenlegi készülékeknél 
is van bőven tennivaló, javí­
tanivaló. S a magyar műszer­
ipar — mely a generátor pél­
dáját tekintve megtalálta a 
megoldást a hibás készülékek 
javítására — minden bizony­
nyal a színes készülékek javí­
tásához is konstruál hasonló 
műszert.

V. M.

Daróczi Antal szerelő a tv- 
készülék előtt elhelyezett tü­
körben figyeli a generátor su­
gározta képet. (A televízió mel­
lett látható a riportban szerep­
lő műszer.)

(Sárkány felv.)
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Meglepetés!

A felelőtlenségről
Mint arról a Napló szerdai szá­

mában beszámoltunk, ismét em­
beréletet követelt a felelőtlen­
ség. Szondi László, a Debreceni 
Gabonafelvásárló és Feldolgozó 
Vállalat tehergépkocsijával Haj- 
dúsámsonnál szabálytalanul elő­
zött és belerohant a vele szemben 
szabályosan haladó személygép­
kocsiba. A személygépkocsi veze­
tője a baleset következtében éle­
tét vesztette, a kocsiban utazó 
másik személy életveszélyesen 
megsérült. A lelkiismeretlen gép­
kocsivezetőt a rendőrség előze­
tes letartóztatásba helyezte.

A fenti néhány mondat lénye­
gében a Naplóban megjelent 
rendőrségi közlemény ismétlése. 
Az ügynek természetesen folyta­
tása lesz. Szondi László előzetes 
letartóztatásban várja, hogy 
ügyében a vizsgálatot befejez­
zék és a bíróság ítéletet hirdes­
sen ügyében. A bíróság ítéletére 
még néhány hetet nyilvánvalóan 
várni kell. Az ítélet kiszabását 
az is befolyásolhatja, hogy a sze­
mélygépkocsi életveszélyesen 
megsérült utasának sorsa a to­
vábbiakban hogyan alakul. A 
közvélemény azonban már ítélt, 
és súlyosan elmarasztalta a fele­
lőtlen tehergépkocsi-vezetőt. Erről 
tanúskodnak a szerkesztőséghez 
érkezett észrevételek, elmarasz­
taló megjegyzések.

Szondi László ügyében a vé­
dőnek sem lesz könnyű dolga, 
hiszen a gázoló gépkocsivezető 
durván megsértette a közlekedési 
előírásokat. Mentségére a ködös 
időt sem hozhatja fel. mert ilyen­
kor az út- és látásviszonyoknak 
megfelelően kell a járművet ve­
zetni. De Szondi László nem így 
vezette, s ez okozta a tragédiát. 
Nem lehet elégszer hangsúlyozni, 
hogy ha az idő ködös, az út sí­
kos, nem lehet senkinek sietős a 
dolga. Ha meg sietős, induljon el 
korábban, de a mások és saját 
életét senki nem teheti büntet­
lenül kockára. Sajnos lépten- 
nyomon tapasztalni — a Napló 
baleseti jegyzőkönyveiben emlí­
tett esetek is azt tanúsítják —, 
hogy a járművezetők jelentős ré­
sze nem az évszaknak megfele­
lően közlekedik Számos gépjár­
művezetőnek hiányos a szabály­
ismerete is és ezzel csak tetézi 
felelőtlenségét. Így pl. sokan 
nem tudják, hogy ködös időben 
nem elég a gépjármű városi lám­
páját meggyújtani, hanem a 
tompított fényszórónak vagy köd­
lámpának is égni kell, mert a vá­
rosi, vagy más néven helyzetjel­
ző lámpát ködös időben későn le­
het észrevenni.

A szabályok nemismerésében a

traktorosok élenjárnak Erre is 
egy durva példát. Szerdán reg­
gel fél nyolc tájban Debrecenben 
a Széchenyi utcából egy személy- 
gépkocsi fordult be jobbra kis ív­
ben — teljesen szabályosan — a 
Halközbe. A Halköz egyirányú 
utca, ahová csak a Széchenyi ut­
ca felől szabad behajtani. A sze­
mélygépkocsi tehát a szembejö­
vő járművel nem találkozhat, hi­
szen az utca másik végén a Si- 
monffy utca felől semmilyen jár­
mű, semmikor és semmilyen kö­
rülmények között nem hajthat 
be. Kint is van a tilalmi tábla. 
Aki ezt a szabályt megszegi, az 
súlyos életveszélybe sodorja a 
keskeny utcában szemben szabá­
lyosan haladó járműveket.

Sajnos Debrecenben más a sza­
bály és más a gyakorlat. Mert az 
említett személygépkocsi az utca 
elején szembe találkozott a Sze- 
pes Győzelem Tsz VD 65—58 for­
galmi rendszámú pótkocsis trak­
torával. Csak a személygépkocsi 
vezetőjén múlt, hogy a durva 
szabálysértésből nem lett bal­
eset. A vontató vezetője és 
utasa kezdetben igen nagy han­
gon igazukat próbálták bizo­
nyítani, mondván, hogy nekik a 
Halközbe a Simonffy utca felől 
is szabad behajtani, erre nekik a 
„mikepércsi rendőrség” engedélyt 
adott. Ilyen engedélyt természe­
tesen sem a „mikepércsi”, sem a 
debreceni rendőrség nem adhat 
és nyilván nem adott. De ha 
már a szabálytalankodó trakto­
ros a rendőrségre hivatkozott, ér­
demes lenne őt „hatósági szinten” 
kioktatni a helyes közlekedésre, 
és addig is, míg a szabályokat jól 
megismeri, csak a dűlőúton en­
gedjék „esetleg” közlekedni, és 
nem a debreceni utcákon.

A példákat lehetne még foly­
tatni, mert sajnos a szerkesztő­
ségi posta — az olvasók aktivi­
tása révén — igen „gazdag” az 
ilyenféle szabálytalanságokról 
szóló tudósításokban. Arkosi Gá­
bor főagronómust — akit Szon­
di László halálra gázolt — már 
hiába várja családja. Az emberi 
felelőtlenség áldozata lett. Az 
utolsó pillanatban meglátta a rá 
leselkedő életveszélyt, el is akar­
ta kerülni, de nem rajta múlt. 
hogy nem tudta. De azok. akik a 
közúti közlekedésben részt vesz­
nek, gépjárművet vezetnek, he­
lyes magatartással, sokkal na­
gyobb felelősségérzettel és a sza­
bályok szigorú betartásával elke­
rülhetik a veszélyt. Mert a bajt 
késő megbánni, de elkerülni 
nemcsak lehet, de kötelesség is.

P. I.
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Galamb elhatározta, hogy soha többé nem lesz ro­
konszenves. Egy teljes hetet veszített drága idejéből 
Marseille-ben, ahol a légionárius semmiképpen sem le­
het hivatásának áldozata. A vén katona is megbánta 
már, hogy ezt a gyerekes külsejű katonát igyekezett rö­
vid időre megóvni a sivatag borzalmaitól. Az újonc 
ugyanis, mióta elindult nélküle a menet, kizárólag a 
legmodernebb dzsesszdalokat fütyülte a raktárban, és 
azokat is olyan hamisan, hogy a káplárnak állandóan 
sajgott a fejlövése. így azután rövid idő múlva a „Lé­
gió Atyjáéról elnevezett gőzösön útban volt Oran felé.

A kis, piszkos hajó nyugtalanul táncolt a Földközi­
tenger hullámain. A légionisták a fenékben ültek, és 
csajkájukból az örökös feketét itták. A Caporal ciga­
retta rossz szagú füstje mint sűrű köd ülte meg a he­
lyiséget.

A rácsos lámpa csikorogva lengett, a katonák der- 
medten gubbasztottak a homályos helyiségben batyuik, 
ládáik és pokrócaik között.

A nyugtalan tenger állandó harsogása zúgott be kint­
ről. Egy öreg légionista, aki második öt évét kezdte, és 
így jutott két hónap szabadsághoz Marseille-ben, az 
újoncokkal együtt tért vissza Afrikába. Hosszú őszes, 
barna bajusza volt és nagy ádámcsutkája. Pilotte-nak 
hívták. Most csendesen pipázgatott, és halk hangon me­
sélt tapasztalatlan társainak eljövendő sorsukról.

— Eleinte nagyon rossz odalent, de később, ha az em-
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bér látja, hogy sohasem lehet megszokni, hát beletörő­
dik mindenbe ...

A katonák nyugtalan,^ sötét tekintettel hallgatták. 
Csupa tanulmányfej. Sovány, vértelen suhancfejek, sze­
mük alatt sötét gyűrűkkel, napbarnított, elszánt, mar­
káns kifejezésű arcok. Csak egy ember nem figyelt oda. 
Egy sovány, elálló fülű légionárius. Két párhuzamos 
ránc vonult az orra és a szája sarka mellett hosszá­
ban. Ha vigyorgott, ez a két ránc barázdává mélyült, és 
mert állandóan vigyorgott, a két különös barázda szin­
te odadermedt az arcára. Fényes, fürge szeme örökké 
ide-oda mozgott, és a homlokába fésült haja csak job­
ban hangsúlyozta azt, hogy degenerált. Minden keze 
ügyébe kerülő tárggyal állandóan rajzolgatott, ezért el­
nevezték Krétának. Rövid idő alatt Kréta lett a durva 
tréfák célpontja. De erről, úgy látszott, nincs tudomása.

— Milyen az élelmezés? — kérdezte valaki.
Az kitűnő. Csak meneteléskor kissé egyszerű. Ha 

nincs idő főzni, akkor mindenki kap egypár marék lisz­
tet meg hagymát, és megeszi, ahogy tudja . . .

Pilotte-tel szemben ült a légió legkülönösebb figurá­
ja. Középtermetű, groteszken vastag ember. Nem volt 
kövér, csak vastag. Köpcös nyak, deszkányi váll, nagy 
csípőcsontok, irtózatos gorillaállkapocs, és kopaszodó 
fején néhány sűrű, hosszú fekete hajcsomó gubancoló- 
dott össze. Igen keveset beszélt, mindig melankolikus 
szomorúsággal nézett a környezetére, és olykor piszkos 
papírlapokat olvasgatott. Minden zsebe ilyenekkel volt 
teletömve.

Azt hallottam — szólt közbe rekedten borízű hang­
ján —, hogy a légiókban sok művész is szolgált már.

Pilotte köpött.
— Két évvel ezelőtt együtt szolgáltam egy norvég 

erőművésszel, bizonyos Krögmannal. Szegényt egy ár­
tatlan kocsmai összetűzés közben agyonverték. Azon­
kívül ismerek a Meknésben állomásozó árkásznál egy 
kárpitost, aki szépen trombitált. Több művésszel nem 
találkoztam Afrikában.

— Maga talán művész? — fordult feléje egy újonc.
A kérdezett elgondolkozva simogatta hatalmas goril­

laállkapcsát, amely borotválatlanul erős, fekete borostá­
kat termelt:

— Igen ... — felelte sóhajtva —, én művész vagyok.
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— Miféle művész maga?
— Troppauer vagyok, a költő ...
Ezt úgy mondta, mint aki döbbent ámulatot vár. De 

semmiféle elfogódottságot nem mutattak ezek a rezig­
nált katonák. Inkább olyasféle megértéssel néztek ösz- 
sze, mintha orvosok volnának, és megállapodnának va­
lamiben egy konzílium után.

,Xa meSen§edik — közölte szerényen Troppauer. a 
költő , elolvasom egy ismertebb versemet.

És mielőtt még határozatot hozhattak volna kérését 
illetően, már előhúzta piszkos papírcsomói egyikét, nagy 
élvezettel szétteregette, és bajtársainak legnagyobb meg­
döbbenésére olvasni kezdett:

(Folytatjuk)
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A választási gyűlések 
tapasztalatairól, 
a népfront feladatairól
Beszélgetés a megyei
népfrontbizottság elnökével és titkárával

Január 8-án tartották meg Biharkeresztesen a megyében és az ország­
ban első népfrontbizottságot újjáválasztó községi nagygyűlést. Az azóta 
eltelt egy hónap alatt szinte nem volt nap, amikor valahol — községben, 
városi körzetben vagy éppen tanyán — ne lett volna népfrontválasztási 
nagygyűlés. A tapasztalat azt mutatja, hogy a gyűlések iránt nagy az 
érdeklődés, százak vesznek részt, s nagyon sokan elmondják vélemé­
nyüket nemcsak a népfrontmunkával kapcsolatban, hanem más köz­
érdekű kérdésekben is.

A Hazafias Népfront megyei bizottságának két vezetőjét: Fazekas 
Károly elnököt és Ónosi László titkárt kértük meg, hogy tájékoztassa­
nak az eddigi tapasztalatokról és a további népfrontmunka terveiről.

— A népfrontbizottságok újjává- 
jasztását több hónapos előkészítő 
munka előzte meg. A tények iga- 
zolják-e az előzetes elképzeléseket?

— Nagy érdeklődést tapasztal­
tunk mindenütt, ez jellemző az 
jgész megyére, ma már nyugodt lé- 
ekkel mondhatjuk, hiszen a gyűlé- 
;eknek közel háromnegyedét meg­
ártották már. Úgy érezzük, a nép- 

írontbizottságok politikai tekintélye 
lövekedett az elmúlt négy esztendő 
latt is. Ezt bizonyítja, hogy a gyű­

léseken nemcsak a konkrét szerve­
zeti munkával foglalkoznak az em­
berek, hanem a tavalyi tanácsvá­
lasztásokhoz hasonlóan, itt is szám­
talan közérdekű javaslatot, problé- 
nát vetnek fel. Az emberek érzik, 
íogy ezekben a kérdésekben a nép­
frontbizottságoknak van súlyuk, 
Szerepük.

— Számokban kifejezve mit je- 
jent az, hogy nagy érdeklődés mu­
tatkozik?

— Csak néhány adatot említsünk 
legkiemelkedőbbek közül. Olyan 

is községben, mint Tiszagyulahá- 
|a, közel ötszázan voltak nagygyű­
lésen, Fülöpön háromszázan, Ko­
módiban négyszázan, s ennyien vet­
tek részt az első városi gyűlésen, 
Hajdúnánáson is. Rendkívül kelle- 
taes meglepetést jelentett számunk­
ra, hogy a tanyavilágban a vártnál 
fiagyobb részvételt tapasztalhat­
tunk. Őszintén szólva ezektől a te­
rületektől tartottunk egy kicsit, hi­
tzen a tanyai bizottságokat csak a

legutóbbi kongresszus előtt hoztuk 
létre, nem rendelkeznek még meg­
felelő múlttal, hagyományokkal. En­
nek ellenére például Bagota-tanyán, 
Dobai-pusztán, Ondódon, Körmösd- 
pusztán nem volt olyan család, 
ahonnan legalább egy személy ne 
jött volna el a gyűlésre. Nem lenne 
azonban teljes a kép, ha elhallgat­
nánk, hogy nem kivétel nélkül min­
denütt ilyen jól megy a szervezés. 
Érdekes módon a nagyobb községek­
ben a lakosság számához viszonyít­
va nem vesznek részt annyian a 
gyűléseken, mint a kisebb helysé­
gekben. Három esetben kellett si­
kertelennek mondani a gyűlést: Bi- 
harnagybajomban, Hajdúviden és 
Konyár—Sóstón nem jöttek össze 
annyian, hogy meg lehetett volna 
tartani a választást. De Hajdúviden 
és Biharnagybajomban a másodszor 
is meghirdetett gyűlésen igen nagy 
számban voltak jelen. Ez is csak 
azt bizonyítja, hogy nem érdekte­
lenségről, hanem rossz szervezésről 
volt szó. Bizonyos fokig a kellemes 
meglepetések közé tartozik, hogy 
Debrecenben a belterületi körzetek­
ben is igen nagy érdeklődést ta­
pasztalhattunk, a kertségekben pe­
dig mindenütt zsúfolt házak voltak.

— A községi, körzeti gyűléseken 
megválasztották a járási, kerületi, 
debreceni városi bizottságok tagjait 
is. Mikor látnak munkához az újjá­
választott bizottságok?

— A községi, körzeti bizottságok 
mindjárt a választás után megtart­

Hogyan lehetne segíteni?
beszélgetés harsason

Néhány nappal ezelőtt vidéki uta- 
non Fúrta, Zsáka útvonalon elér- 
:eztem Darvasra. Az említett köz­
egekben mindenütt bementem a 
zövetkezeti irodába, ahol természe- 
esen nagy munkában találtam az 
rodai dolgozókat. Érthető, hiszen a 
érvét meg a zárszámadási mérleget 
észítették. Az első két próbálkozá­
sra csak részben sikerült, mert 
yyik helyen sem találtam ott elnö- 
ót vagy főagronómust, vagy párt­
okért. Márpedig én kimondottan 
ermelőszövetkezeti vezetőt keres­
em. Ezért örültem meg hát, ami- 
OT Darvason végre a főagronómus 
ogadott.
A szövetkezetei körülbelül isme- 

ern> legalábbis annyira, hogy nem 
iszem róla, hogy különösebben 
r°s, jól gazdálkodó szövetkezet.
‘ fogadtatás is szegényes: ahol a 
°agronómus a tervnyomtatvány 
ipjai fölé görnyedt, abban a szobá- 
an még hárman, négyen találtak 
mguknak helyet munkájuk végzé­
shez. így kaptam én egy akkor ép- 
eJf gazdátlan széket.
Tudtam, a szó is, ahogy mondta: 
öglalj helyet”, csupán az illem- 

■abályok alkalmazásának követ­
őében hangzott el; ha már itt 
agyok, és ismerjük is egymást, ak- 
0r ez* kell mondani.

.* többiek dolgoztak, saját mun­
kákkal voltak elfoglalva, s nagy 
end borult a szobára. Nem figyel­

tek ide, de tudtam, minden szót 
lesnek, minden szót megfigyelnek, s 
ezek biztosan gondolatokat is éb­
resztenek bennünk. De nem szóltak, 
még csak el sem árulták, hogy egy­
általán érdekli őket a kettőnk pár­
beszéde, amely, megvallom, igen ne­
hezen ment. S talán én is csak azért 
ültem le, mert széket adlak, s nem 
illik oly hamar búcsúzni, még ak­
kor sem, amikor az ember rájön 
arra, hogy jelenléte nem a legkívá­
natosabb. Ez egyébként teljesen 
megbocsátható, hiszen tudtam: 
azért nem örül ennek a főagronó­
mus, mert látja, tudja, a körülmé­
nyek nem olyanok, amelyben az 
ember nyugodtan, fesztelenül mo­
zoghat, ahol le lehet ülni, kettesben 
lehet beszélgetni. Tudom, az ilyen 
zavaró.

Szóval sok minden — és főleg 
ilyenek — jutott ott eszembe, amíg 
leültem, s amíg a formaság és illen­
dőség kedvéért a legfontosabbakat 
megkérdeztem: „Hogy vagy, mi új­
ság a tsz-ben, zárszámadás yolt-e 
már?” s más jelentéktelen kérdést. 
A válaszok ugyanolyan rövidek, 
semmitmondóak, idegesek voltak, 
mint a kérdések. Hát persze! Mit is 
lehet ilyenkor mondani, válaszolni?

Ezt is éreztem, ezért — hogy a 
helyzetet is mentsem valamelyest, 
meg hogy a főagronómus ismerősöm 
is azt érezze, mégis tudok tőle ko­
molyabbat is kérdezni — amikor a

ják alakuló ülésüket. A gyűlések 
sorozata február 16-án ér véget, ez­
után kerül sor a felsőbb szintű bi­
zottságok alakuló ülésére, március 
4-én tartják a debreceni városit. A 
bizottsági tagok jelölésében most 
részt vettek a pártszervezetek, a ta­
nácsok, a tömegszervezetek és -moz­
galmak vezetőségei. Ennek köszön­
hető, hogy az újjáválasztott bizott­
ságok összetétele igen jónak mond­
ható, mindenekelőtt most több a nő 
és a fiatal. A községekben növeke­
dett a termelőszövetkezeti tagok 
száma a választott testületekben, 
Debrecenben pedig az eddiginél lé­
nyegesen több ipari munkást vá­
lasztottak be a bizottságokba.

— A következő időszak népfront­
munkáját természetesen a IV. kong­
resszus fogja meghatározni, de szá­
mos olyan feladat van, amelyet már 
ezt megelőzően is végeznek a nép- 
frontbizcttságok. Mi ezek közül most 
a legaktuálisabb?

— Mint ismeretes, ebben az év­
ben a párt a Hazafias Népfrontnak 
adta feladatként a téli előadásos 
propaganda szervezését és lebonyo­
lítását. Az újjáválasztott bizottsá­
gok egyik fontos feladata ezeknek 
a tanfolyamoknak a sikeres befeje­
zése. Az érdeklődés általában ezek 
iránt is nagy. A gazdaságirányítás 
új rendszerével kapcsolatban szá­
mos kérdésre keresnek és kapnak 
választ ezeken a foglalkozásokon az 
emberek. A választási gyűlések elő­
készítésével egyidejűleg folytak a 
megyében az úgynevezett rétegbe­
szélgetések. Szerveztünk ilyeneket 
tanyai lakosok, termelőszövetkeze­
ti tagok, kisiparosok, ktsz-dolgozók 
részvételével, és nagyon sok fontos 
problémát sikerült tisztáznunk. Kü­
lönösen jól sikerültek ezek a be­
szélgetések Hajdúszoboszlón. A bi­
zottságok már foglalkoznak az éves 
munkatervek készítésével. Ezekben 
az idén is szerepelnek a tavaszi bé­
keakciók, a népek barátsága hang­
versenyek, s ebben az évben meg­
rendezzük Debrecenben a harmadik 
tudományos békekonferenciát.

pillantásom a teleírt tervnyomtat­
ványra esett, gyors, mentő ötletem 
támadt.

Miután alaposan körülírtam, 
nagy nehezen mégis kimondtam a 
kérdést is: mondd, nálatok ez az új 
mechanizmus a termelésben ho­
zott-e valami újat, jelenl-e valami­
lyen változást? Hiszen — folytat­
tam — a szövetkezeteket is érinti, 
még szabadabb a tervezés, nagyobb 
az önállóság, meg az új törvény a 
szövetkezetekben ...

Ekkor élénkült meg addig hatá­
rozottan zavarban levő főagronó­
mus ismerősöm. Mintha kicserél­
ték volna. Sőt, egycsapásra a szobá­
ban jelenlevők is megváltoztak, fi­
gyeltek, természetesen először a fő- 
agronomusra, de úgy, hogy láttam 
rajtuk, mennyire szeretnének bele­
szólni, mondani valamit. Ahogy bó­
logattak, ahogy helyeseltek, az csak 
azt jelentette, hogy a kérdésre na­
gyon is szükség volt, hogy ez igenis 
fontos része egy szövetkezetnek, s 
s hogy ez a téma valóban időszerű. 
Pedig egetrengető mondások, óriási 
elképzelések, nagy tervek nem is 
hangzottak el. Sőt, inkább az ellen­
kezőjét mondta a főagronómus. 
Nézd, nálunk végeredményben sok 
újat vagy egyáltalán lényeges újat 
nem tudunk produkálni. Olya­
nok a körülményeink. Eddig is min­
dent meg kellett tenni, amit csak el 
lehet képzelni, hogy a szövetkeze­
tünk ne legyen mérleghiányos, hogy 
a gazdálkodás ilyen talajokon, ilyen 
belvizes vidéken is úgy menjen, 
hogy az elfogadható legyen. Szóval 
minket eddig a rossz körülmé­
nyeink szó szerint rákényszerítettek 
arra, hogy mindent megpróbáljunk. 
Ezért is van, hogy végeredményben 
mindenre gondoltunk, s nagyon ala­
posan ismerjük, mi mindent nem

— Március közepén a megyei kül­
döttgyűlésen a megyei népfrontbi­
zottság. számot ad a négy év alatt 
végzett munkájáról, s egyúttal rög­
zíti a következő időszak fő felada­
tait is. Milyen területen kívánják 
fejleszteni, erősíteni a népfront 
munkáját?

— A gazdaságpolitikai kérdések­
kel való foglalkozást változatlanul 
egyik legfontosabb feladatunknak 
tartjuk a jövőben is. Ugyancsak 
foglalkozni kívánunk a mezőgazda- 
sági szakkörökkel, a mezőgazdasági 
szakismeretek terjesztésével. Fel­
adatunk a szocialista brigádok és 
versenymozgalom társadalmi segí­
tése, erősítése. Még jobb kapcsola­
tot akarunk kiépíteni a tömegmoz­
galmakkal, tömegszervezetekkel, s 
keressük a módját annak, hogy a 
községi népfrontbizottságok és a te­
rületi tsz-szövetségek kialakítsák az 
együttműködés legjobb módját. 
Együttműködve a gazdaságpolitikai 
kérdések mellett, úgy látjuk, arra 
is van lehetőség, hogy segítsünk a 
termelőszövetkezetek belső életének 
alakításában, elsősorban a termelő­
szövetkezeti demokrácia fejlesztésé­
ben. Eddig is végzett fontos felada­
tunk a termelőszövetketekben a jog- 
politikai kérdések ismertetése, ma­
gyarázása. A termelőszövetkezete­
ken kívül az általános fogyasztási 
és értékesítő szövetkezetekkel, vala­
mint a kisipari termelőszövetkeze­
tekkel is szorosabb kapcsolatot sze­
retnének kialakítani. Természetesen 
mindezek mellett nem szorulhat hát­
térbe a jövőben sem az iskolán kí­
vüli népművelési munka segítése a 
mozgalom, eszközeivel, ami elsősor­
ban a tömegek szervezését és a klu­
bok adta lehetőségek kihasználását 
jelenti. A népek közötti barátság 
ápolásából és a magyar—szovjet ba­
rátság erősítéséből kivesszük a ré­
szünket, és természetesen továbbra 
is a népfront lehetőségeivel segít­
jük a tanácsok munkáiát — fejezte 
be nyilatkozatát a megyei népfront­
bizottság két vezetője.

Nagy Zsuzsa

lehet a mi szövetkezetünkben 
csinálni, ami máshol esetleg az új 
mechanizmus adta lehetőségekben 
eredményes, jövedelmező lehet.

Attól függetlenül ez a téma ná­
lunk ismét nem új; hiszen a szövet­
kezet vezetősége az utóbbi időben 
nagyon sokat foglalkozott ezzel a 
gondolattal, annál is inkább, mert a 
tagok reagálása az új törvényre, 
meg egyáltalán ahogy az új mecha­
nizmusról kialakították elképzelé­
seiket, szintén egy bizonyos kény­
szerítő erőt fejt ki a vezetőséggel 
szemben. Naponként 10—15—20 fő 
jelentkezik mostanában munkára, 
jönnek a szövetkezet irodájába, 
hogy szeretnének valamilyen mun­
kát végezni. Nincs. Sajnos nem tu­
dunk, nem adhatunk munkát. S ak­
kor a tagok sorozatosan az­
zal érvelnek: hogyan fogják az új 
törvény szabta követelményeket tel­
jesíteni, amelyet a háztájihoz, a 
nyugdíjhoz, az SZTK-hoz megkö­
vetelünk? Igen, kell a munkalehe­
tőség ezért is, meg azért is, hogy a 
tagok — amennyire ez lehetséges — 
folyamatosan, vagy legalábbis meg­
közelítően folyamatosan dolgozhas­
sanak. S a mechanizmus lehetőséget 
ad, tudjuk, melléküzemági meg 
másfajta tevékenységre is. Jó 
lenne kihasználni. Ezért ülünk 
mostanában újra sokat együtt 
esetenként, szövetkezeti vezetők. 
Ki kell találnunk / valamit. A 
tagok érdekében is. Sajnos termé­
szeti adottságaink nem a legjobbak: 
messze vagyunk elsősorban minden 
nagyobb helytől, várostól, piactól, 
másrészt nincsenek erdőink, nincs 
kövünk, kavicsunk, téglaégetést 
sem folytathatunk, kertészeti terme­
lésre talajaink többnyire nem al­
kalmasak, szóval a legmindenna­
pibb melléküzemi tevékenységre

Panoráma 

hirdetőoszlop ?
Senki sem vitatja, h jgy propa­
ganda célból fontos szerepet 
töltenek be a hirdetőoszlopok. 
Debrecen él is e lehetőség­
gel, az utóbbi napokban terje­
delmes hirdetőoszlop-sorozat 
hívta fel magára a figyelmet a 
Vörös Hadsereg útján, a Med- 
gyessy terem előtt.

Nem az oszlopot kifogáso­
lom, hanem elhelyezését. Az 
elmúlt évben új külsőt ka­
pott a Vörös Hadsereg útja. A 
széles, korszerű út egyik ékes­
sége lett Debrecennek. A járó­
kelők gyönyörködnek a város 
széles, egyenes főutcájában, és a 
külföldi vendégek is elismerés­
sel nyilatkoztak róla. Éppen 
ezért helytelenítem azt az in­
tézkedést, amelynek következ­
tében a mostani formájában, 
keresztben helyezték el a Med- 
gyessy terem előtt a több mé­
ter széles hirdetőoszlopsort. Ez­
zel a megoldással nagymér­
tékben csökkentették a kilá­
tást mind a Nagyállomás, mind 
pedig a Nagytemplom irányá­
ba. Ne takarjuk el a nehéz 
munkával szerzett látnivalót a 
járókelők és a kilátást a gép- 
járművezetők elől!

A hirdetőoszlop elhelyezésén 
könnyen lehet még most is se­
gíteni. Hosszába fordítják, és 
az emberek ismét gyönyörköd­
hetnek a város panorámájában. 
Erre persze előbb is gondolhat­
tak volna az illetékes szervek. 
No de ami késik, az nem mú- 
lik- B. S.

KISZ-taggyűlés 
a HIM-ben

összevont taggyűlést tartottak i 
közelmúltban a Hajdúsági Iparmű 
vek KISZ-fiataljai, amelyen érté 
kelték az elmúlt évben végzet 
munkájukat. A KISZ-fiatalok 1967 
ben jelentős társadalmi munkát vé 
geztek a tanműhely építésénél és a. 
akkumulátor üzemrész kialakításé 
nál — írja tudósítónk Majoros 1st 
vánné. A fiatalok védnökséget vál- 
latak a porszívógyártás felett, amelj 
elősegítette, hogy az ifjúsági szere­
lőszalag száz százalék felett teljesí­
tette a tervét.

A taggyűlésen hatvanöt fiatal ré­
szesült jutalomban a gazdaság 
munkában, a munkaversenyekbet 
elért eredményei és a KISZ-szerve 
zetben végzett kiemelkedő tévé 
kenysége alapján. A taggyűlései 
avatták fel az újonnan alakult ifji 
gárda rajt.

sincs lehetőségünk. Egyedül a fű: 
telepítés és kosárfonás jöhet szc 
mításba nálunk.

így beszélt élénken, erőteljes am 
bícióval hangjában ismerősöm, 
jelenlevők sűrű helyeslése és bólo 
gatása közepette. A beszélgeté 
most már érdekessé, tanulságoss 
vált, azt hiszem mindannyian elfe 
lejtettük, hogy hol, milyen körül 
mények között ülünk. A szövetke 
zet élete, a vezetők elképzelés 
meg a jelenlegi nagy gond megvál 
toztatta a helyzetet. S én őrülten, 
amire rájöttem: lám, az a fontol 
mit beszélünk, mit kérdezünk, nen 
az, hol folyik ez a beszélgetés. , 
gondolom, ismerősömnek is hason 
ló gondolatai voltak, mert ezutá: 
nyoma sem volt rajta semmifél 
zavarnak.

Azután mindent megbeszéltünk 
mindent elmondtak, elbúcsúztam 
Tulajdonképpen nem is tudtam 
mit fogok írni ebből. De úgy ér 
zem, hogy amit ott ismerősöm i 
véletlenül feltett mentő kérdésem 
re válaszolt, elgondolkoztató: mer 
valóban sok ilyen szövetkezetiin) 
van, ahol nem nagyon találnak le 
hetőséget az új mechanizmus biz 
tosította önállóság kiaknázására 
Az a rész határozottan ilyen: Dar 
vason kívül hasonló a helyzet Für 
ta, Zsáka községekben is. Én mos 
nem tudok tanácsot adni, mindösz 
sze a kérdés fogalmazódott mej 
bennem: mit lehetne ezeknek í 
tsz-eknek ajánlani, vagy egyáltalái 
hogyan lehetne segíteni rajtuk'. 
Mert biztosan van jó tanács, hasz 
nálható tanács, van segítség. Csal 
meg kell találni. Darvason is tud 
ják ezt, s esetenként, amikor a ve 
zetőség összeül, mindig ezen töp
rengenek. B. L.
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„Dongós szemmel" 
Albionban

A minap plakátot meg egy cikk-kivágást hozott hazulról a posta: 
„Téli találat — a Dongó Színpad új műsora ...” Szóval, újra csipked 
a Dongó — de ezúttal nélkülem. Igaz ugyan, hogy az én agilis Molnár 
Gábor barátom egy meleghangú levélkében felszólított, „küldjék va­
lami angol humort”, de hát meg kell őszintén mondanom, az angol 
humorral ugyancsak szégyent vallanék az otthoniak előtt (pontosab­
ban: nem én vallanék szégyent, hanem az angolok). Mert hiába ülök 
esténként a televízió elé, hiába rágom magam keresztül a hires-neve- 
zetes Punch oldalain, hiába böngészem végig a népszerű esti lapok 
— az Evening Standard meg az Evenin News színes rovatait, nem ta­
lálok olyasmire, amivel a mi fejlett humorérzékünk meg lehetne elé­
gedve. Ken Dodd és Dickie Handerson népszerű tévéshowit milliók né­
zik és kacagják végig szerte Albionban, de a poének és az ötletek épp­
olyan „szakállasak”, mint a napilapok viccei.

Pedig errefelé is bőven akad téma a humorista számára. Talán in­
kább így kellene mondanom: itt aztán igazán bőven akad „Dongó- 
téma”, mert, ha mondjuk, az otthoni utcák „tisztaságára” gondolok 
(kedves Dongó-téma volt!) és összehasonlítom, mondjuk, a Tottenham 
Court Road állapotával, akkor alázatosan bocsánatot kell kérnem a 
Debreceni Köztisztasági Hivataltól és Debrecen város minden szeme­
telő polgárától, mert bizony a debreceni utcák fényesre sikált kór­
házi folyosó benyomását keltenék a banánhéjjal, újságlepe­
dőkkel, faforgáccsal és egyéb hulladékkal borított londoni utca 
mePett. Eszembe jut — amit sokszor kifogásolt annak idején a 
Dongó — a foghíjas házsor a Vörös Hadsereg útján (a Dimitrov utca 
sarok), de amikor itt elnézegetem az üresen ásító telkeket, nagyhir- 
telenjében visszaszívom mindazt, amit egykor a dobogóról a városi 
tanács fejéhez vagdostam. És sorolhatnám a témákat napestig, már 
csak azért is, mert már a kezdet kezdete óta amolyan „Dongó-szem­
mel” nézegettem, tanulmányozgattam az itteni életet, a hétköznapi 
apróságokat csakúgy, mint a közélet nagy problémáit. (Hiába, az em­
ber tizenegy évi szatirikus tevékenység után csak a szatíra lencséjén 
keresztül képes figyelni az életet!)

Az egészben az a furcsa, hogy míg az itteni intézmények gyarlóságai 
valósággal kiáltanak a szatíráért, addig az emberekről — pedig meg­
vannak a maguk kis hibái: szégyellősek, ügyetlenek, s ezt valami ma­
gukra erőltetett közönnyel próbálják leplezni —, viselkedésükről alig­
ha lehet szatírát írni. Mert van a magatartásukban valami, ami kár­
pótol a hibákért, sőt olykor valami elismerésfélét is kelt az egyébként 
csúfcndáros szemmel figyelő magamfajta idegenben. Rögtön megma­
gyarázom, mire gondolok. London, reggel 9 óra, csúcsforgalom 
A földalatti zsúfolva, a peronon újabb utasok százai. Mindenki siet, 
rohan — de egyetlen hangos (pláne: veszekedő) szót sem lehet hal­
lani, s ha épp úgy hozza a véletlen, hogy valaki nekiütközik a másik­
nak a földalatti szűk, rosszul világított folyosóin, azon nyomban fel­
hangzik (mindkét részről) a bocsánatkérő szó: Sorry... (Sajná­
lom . . .) Vagy az autóbusznál: szépen türelmesen, egyes sorokba zár­
kózva várakozik a tömeg a közlekedési dugókba zsúfolt buszokra, s ha 
\. kalauz azt jelzi, hogy megtelt a kocsi, több utas nem fér a viszony­
lag kényelmes ülőhelyeken, s az engedélyezett állólétszám (általában 
öt személy) is betelt, akkor zokszó nélkül veszik tudomásul, hogy 
újabb 10—15 percet kell várniuk a szél fútta, eső verte utcán. (Hogy 
is van ez otthon, a Hatvan utcai villamoson vagy a Széchenyi utcai 
buszmegállónál? ...)

Van aztán egy tulajdonságuk, amit mindig irigyen figyelek: bájosan 
tudnak mosolyogni. Jól tudom, hogy ebben az uniformizált mosolyban 
(alsó ajkukat felhúzzák egy picit, hogy részben fedje e lefelé görbülő 
felsőajkat, s bólintanak hozzá egy kicsikét), amellyel áruházban, hi­
vatalban, irodában, utcán és otthon, egyszóval: mindenütt találkozik 
az ember, nincs semmi különös; megszokás dolga az egész, mégis, ami­
kor részem van benne, mindig megelégedetten nyugtázom, mondván 
magamban: „Nahát, hogy ezek milyen kedvesek!”

Hadd meséljek el egy esetet! Hivatalos ügyben mászkáltam egy ki­
adónál. Egyik szobából ki, másikba be. Fél napom ment rá a dologra, 
vagy hat emberrel beszéltem az ügyben, mindegyik ezzel a mosollyal 
„passzolt” tovább egy szobával. Amikor az utolsótól elköszöntem, az­
zal a tudattal léptem ki az utcára, hogy remekül eltöltöttem az időt. 
Csak már amikor vagy két sarkot mentem, akkor jutott az eszembe, 
hogy tulajdonképpen semmit sem intéztek az ügyben; valamelyik nap 
kezdhetem elölről az egészet. Mégsem tudtam bosszankodni, mert azo­
kat a mosolygó arcokat láttam magam előtt. Akkor sem tudok bosz- 
szankodni, amikor este hazaérve azzal fogad a házfelügyelő, hogy két 
napig nem lesz meleg víz, mert csőrepedés van, és közli, hogy neki 
épp most járt le a munkaideje, s csak hétfőn jön ki azt a bizonyos 
félperces javítást elvégezni — „Na, a Manchester United-Toltenham 
mérkőzést nem tudom megnézni, se azt a remek cowboyfilmet” — de, 
ismétlem, nem tudok bosszankodni, mert olyan kedvesen mosolyog, 
mintha sikerekben és boldogságban gazdag új esztendőt kívánna. Mit 
nem tesz egy mosoly, még akkor is, ha csak szabványmosoly! És el­
gondolom. milyen jó lenne, ha otthon is egy ilyen kis mosollyal körít­
ve adnák tudtomra az illetékes hivatalban, hogy kérvényemhez csa­
toljak orvosi- és erkölcsi bizonyítványt, mellékeljem önéletrajzomat 
és köröszlanyám újraoltási bizonyítványát, 13 forint okmánybélyeggel 
egyetemben. Érzem, hogy ebben az esetben én legalább 14 forintnyi 
okmánybélyeget tennék le az asztalra, a házfelügyelő hasonló beje­
lentését pedig mámoros örömujjongással fogadnám. És éppezért aján­
lom a Gelka embereinek innen Londonból, hogy mosolyogva ad­
ják tudtára a debreceni tévétulajdonosoknak, hogy meghibásodott ké­
szülékeik kijavítására egypár napot várniuk kell. Lelki „Dongós sze­
meim’ előtt látom, amint a meghatott ügyfél ünnepélyesen kijelenti: 
akár hónapokig is türelmesen fog várni, sőt azt sem bánja, ha soha­
sem kapja vissza tv-készülékét. (Amiből csak haszna származhat.)

Pálfy István

Napirenden a középiskola
„Csak dicsérni lehet a kezdemé­

nyezést, hogy a Napló napirendre 
tűzte a középiskolások helyzetét.”

„Sok-sok hasznos gondolat, meg­
állapítás, észrevétel vetődött már fel 
eddig is a vitában, a hozzászólások­
ban, s szinte valamennyit meg kel­
lene szívlelniük az illetékeseknek. ’

„Erről, ezekről nemcsak most, ha­
nem évekkel ezelőtt is beszélni, vi­
tatkozni kellett volna már.”

Ilyen és hasonló vélemények, 
megjegyzések hangzottak el Monos- 
torpályiban a nőtanács által szer­
vezett és rendezett, igen nagy nép­
szerűségnek örvendő téli tanfolya­
mon, s hasonló témáról vitatkoztak 
a napokban — a járás hátrányos 
helyzetű tanulóinak ügyét vizsgálva 
— a derecskéi járás pedagógusai, 
szakszervezeti bizalmijai is.

A feltett kérdéseken, a felvetett 
problémákon nagyon is érdemes el­
gondolkozni.

Kitűnő volt, közepes lett
A faluról a városi középiskolákba 

kerülő gyerekek szüleit s minket, 
vidéki pedagógusokat is évek óta 
foglalkoztat egy különös kérdés, 
amelyre máig sem tudtunk konkrét 
és teljesen elfogadható magyaráza­
tot adni, sem pedig kapni.

Azoknak a gyerekeknek ugyanis, 
akik tőlünk — vagy más községek­
ből — középiskolákba kerülnek, s az 
általános iskolában a legkiválóbbak 
voltak (kitűnők, jelesek vagy leg­
alább jó rendűek) — a gimnáziu­
mokban vagy a szakközépiskolák­
ban óriásit zuhan a tanulmányi át­
laga.

Mindig különös kíváncsisággal s 
egyben szívszorongva várjuk a kö­
zépiskolák által megküldött félévi 
eredményeket, s sajnos, mindig azt 
kell tapasztalnunk, hogy volt kitű­
nőink, jeleseink csak közepes vagy 
annál is alacsonyabb állagúak let­
tek.

De miért?
Erre szeretnénk elfogadható ma­

gyarázatot kapni mi, nevelők is, s 
ez a kérdés foglalkoztatta a legjob­
ban a szülőket is az említett téli 
tanfolyamon. (Ahogyan a Napló hí­
rül adta, több község hasonló tan­

folyamain is felvetették ezt a kér­
dést.)

Vajon kiben, miben van a hiba? 
Az általános iskolában? A középis­
kolában? A gyerekben?

A viták során igyekeztünk tisz­
tázni magunk között ezeket a kér­
déseket.

Az általános iskola 
a hibás?

Azt, hogy az általános iskolában 
lenne a hiba, cáfolják a következő 
tények.

A néhány év óta megrendezésre 
kerülő úgynevezett szaktárgyi ver­
senyeken (amelyeknek hasznossá­
gát, fontosságát, pedagógiai és er­
kölcsi jó oldalait szinte oldalakon

Hol
a hiba?

keresztül lehetne dicsérni) iskolánk 
tanulói közül minden esztendőben 
több gyerek ér el kimagasló telje­
sítményt. Ezek a gyerekek nemcsak 
a járási, hanem a megyei versenye­
ken is rangos helyezéseket érnek el 
különböző tantárgyakból. És ha azok 
a tanulók, akik a megyei szaktár­
gyi versenyeken a legjobbak között 
végeztek, s a következő évben a kö­
zépiskolában félévkor még ugyan­
abból a tantárgyból is (t. i. amiből 
kiválóak voltak a versenyeken) csak 
hármast vagy kettest érdemelnek — 
lehet akkor a hiba okát csak az ál­
talános iskolában keresni?

És azt el lehet-e képzelni, hogy 
azok a tanulók, akik nyolc eszten­
dőn keresztül állandóan a legjobbak 
és legkiválóbbak voltak az általá­
nos iskolában szinte minden tekin­
tetben (tanulmányi eredmény, maga­
tartás, szorgalom, úttörőmunka stb.), 
a középiskolába kerülve egy félév 
alatt úgy ellustuljanak, hogy ne tud­
janak a képességeik alapján várha­
tó színvonalnak még csak a közelé­
ben sem maradni? Aligha képzelhe­

tő el ilyesmi akkor, amikor nerr.l 
csak egy-két egyedi esetről van szA 
hanem sok-sok esetről, és minder 
évben visszatérően.

Ebből eredően vetődik fel egy 
sik kérdés is, mégpedig az, hogy v
a legjobbak is így „leszerepelnek^ 
hogyan állják meg a helyüket azo-' 
akik négyesnél alacsonyabb átlag’ 
gal kerülnek a középiskolába? 6‘

A válasz a legtöbb esetben na 
gyón lehangoló és elgondolkoztak
mert az ilyen tanulók közül nagyot 
sokan bukással zárják a féléve 
vagy éppen tartani tudják a gyenge 
elégséges szintet, amellyel aztán 
úgy-ahogy végigdöcögik a középig 
kólát. (Már akik végigdöcögik. Mer 
sok szülő inkább kiveszi gyermeké 
a középiskolából, s nem taníttati- 
tovább.)

Mit tesznek 
a középiskolák?

Ezek a szomorú tények. (Még ak­
kor is szomorúak, ha sokan talán 
azt mondják, hogy középiskolába 
nem kötelező járni.) S ezért van az, 
hogy az egyetemekre kerülő tovább­
tanulók között egyre kevesebb szára- 
mai szerepelnek parasztszármazású, 
illetve faluról jött fiatalok.

Ideérve joggal kérdezhetjük meg, 
hogy mit tesznek maguk a középis­
kolák azért, hogy az említett törést, 
az említett szakadékot minél kisebb 
zökkenővel tudják áthidalni a vi­
dékről bekerült gyerekek. Mit tesz­
nek azért, hogy a városi gyerekek­
hez viszonyítva hátrányos helyzetű­
nek tekinthető falusi középiskolá­
sok idővel megszűnjenek hátrányos 
helyzetűeknek lenni? S egyáltalán: 
tesznek-e ezek érdekében valamit: 
Mert az eddigi keserű tapasztalatok 
azt bizonyítják, hogy nem, illetve 
csak igen-igen keveset. (A soroza* 
első cikke ezzel foglalkozott. A 
szerk.)

S mivel ez a probléma sok em­
bert— szülőt, pedagógust, tanulót - 
érint, jó lenne erről mások véle 
ményét is tudni, olvasni.

Kreesmáry László 
ált. isk. tanár 
Monostorpályi

Nyelvtanfolyamok J FI LMJ El f
Nyelvtanfolyamokat indít feb­

ruár 15-től a Tudományos Ismeret- 
terjesztő Társulat Hajdú-Bihar me­
gyei szervezete orosz, angol, német, 
francia, olasz, spanyol, lengyel és 
finn nyelvből alap-, közép-, felső­
fokú és társalgási csoportokban. 
Igény esetén más nyelvek is ta­
nulhatók, és speciális csoportokat 
is indítanak. Német és angol nyelv­
ből intenzív heti négyórás audio­
vizuális tanfolyam indul. A nyelv- 
tanfolyam részvevői nyelvvizsgára 
jelentkezhetnek. Beiratkozni a TIT 
megyei titkárságán (Debrecen, Vö­
rös Hadsereg útja 45—47.) lehet 
február 15-ig, szombat kivételével 
mindennap déli 12 órától 19 óráig.

Bélyeggyűjtők 
a Járműjavítóban
A MÁV Debreceni Járműjavító Válla­

latnál a tíz éve működő bélyeggyűjtő 
kör az elmúlt napokban tartotta évi 
közgyűlését, melyen a vezetőség újjává- 
lasztására is sor került. Elnöknek Kiss 
Kálmánt, titkárnak pedig ismét Balogh 
Ferencet választották meg. A közgyűlé­
sen sor került 1500 forint értékű bélyeg 
kisorsolására is, mely összeg a tagdíjak­
ból visszamaradt bevételből eredt.

A kör tagjai tervezik, hogy a vasutas­
nap tiszteletére bélyegkiállítást rendez­
nek, mely egyben a kör jubileumi kiál­
lítása is lesz, ahol bemutatják gyűjtési 
eredményeiket.

A Debreceni Városi Tanács V. B. 
a Hajdú-Bihar megyei Tanács V. B., 
a Népművelési Intézet, az országos, 
a megyei és a Debrecen városi úttö­
rőszervek, a Szakszervezetek Haj­
dú-Bihar megyei Tanácsa, a Megyei 
Művelődési Ház, a Déri Múzeum a 
szocialista országok gyermekei ré­
szére a barátság és kulturális kap­
csolatok elmélyítése érdekében nem­
zetközi gyermekrajz-pályázatot hir­
det.

A pályázat célja a gyermekek kö­
rében folyó képzőművészeti nevelés 
eredményeinek bemutatása, a gyer­
mekek képzőművészeti érdeklődésé­
nek, ízlésének fejlesztése, a hazai 
és nemzetközi gyermekraj zanyag

Nemzetközi gyermekrajzpólyázat
összehasonlítása, a nemzetközi kul­
turális kapcsolatok erősítése, a Deb­
recen és testvérvárosai között a ba­
rátság elmélyítése.

A pályázaton részt vehetnek a 
szocialista országok gyermekei hat­
tól tizennégy éves korig. Pályázni 
csak 1967-ben vagy 1968-ban készült 
eredeti, önálló, kiállításon még nem 
szerepelt művel lehet. A pályamű­
vek tárgya, tematikája tetszés sze­
rinti. Szívesen fogadják a rendező 
szervek a gyermek közvetlen él­

ményvilágát tükröző műveket. Egy 
pályázó legfeljebb öt művet küldhet 
be. Beküldhetők festmények, színes 
képek és bármi más technikával 
készült kép. Ceruzarajzot a rendező 
szervek nem fogadnak el. A pálya­
műveknek 1968. április 1. és május 1. 
között a debreceni Déri Múzeumba 
kell beérkezniük.

Az elfogadott műveket kiállításon 
mutatják be 1968. július hónapban. 
A legjobb pályaművek készítőit a 
rendező szervek jutalomban része-

A Víg moziban február 8-tól 
11-ig új szélesvásznú magyar fil­
met mutatnak be. Címe: „A 
völgy”. Hernádi Gyula forgató- 
könyvéből készült Rényi Tamás 
rendezésében. Színhelye egy isten- 
hátamögötti kis falu, időpontja az 
első világháború. A film főszere­
peit Koncz Gábor, Kohut Magda, 
Sulyok Mária, Psota Irén, Molnár 
Tibor és Dajka Margit játssza. 
(Felső kép)

Február 12-től 14-ig a „Macská­
kat nem veszünk fel” című magya­
rul beszélő, szélesvásznú csehszlo­
vák filmvígjátékot láthatjuk. A 
vígjáték „Minden út az anyakönyv­
vezetőhöz vezet” jelszóval készült.

Az Apolló moziban február 8-tól 
11-ig egy nagy sikerű olasz filmet, 
a „Hűtlen asszonyok” című filmal­
kotást újítják fel. (Alsó kép) 
May Britt, Pierre Cressoy, Gina 
Lollobrigida, Irene Papasz, Mari­
na Vlady és mások filmje ma is 
érdeklődésre tarthat számot. Feb­
ruár 12-től 14-ig a „Rablók kö­
zött” című szélesvásznú szovjet 
filmet vetítik. A film Maci Hviti- 
ja grúz paraszt hőssé válásának és 
tragédiájának legendája.

Február 8—11. között a Művész 
moziban „Gusztáv és társai” cím­
mel rajzfilmeket mutatnak be.

sítik. A bíráló bizottság döntése 
alapján a három legjobb mű készí­
tője — tekintet nélkül korára — a 
Debrecen Városi Tanács vb-elnöké- 
nek, a Hajdú-Bihar megyei Tanács 
vb-elnökének és a Szakszervezetek 
Hajdú-Bihar megyei Tanácsa titká­
rának különdíját kapják. Ezenkívül 
mindegyik korosztályban három-há­
rom díjat, emlékplakettet és jutal­
mat osztanak ki. A legjobb művek 
készítői közül választják ki azokat, 
akiket a rendező szervek költségére 
kéthetes debreceni táborozásra meg­
hívnak. A rendező szervek által ki­
adott kiállítási katalógusban közölni 
fogják a díjazottak névsorát és a 
díjazott műveket.
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Találd ki!
í.

Minél nagyobbakat ütnek 
kemény, kerek fejére, 
annál jobban, szaporábban 
igyekszik a helyére.

(6ozs)
2.

Nem fullad meg, pedig gyakran 
szorongatják a nyakát, 
ilyenkor legjobb a kedve,
s dúdolgatja a dalát.

3.
Selymes, szőke hajjal 
pólyában születik, 
s pólyában is marad 
egészen szüretig.

4.

(npaősH)

(vouoyiny[)

Gyorsabban fut bárkinél 
pedig nincs is lába, 
s fényt, nótaszót, meleget 
visz ő minden házba.

(lUVUV SOlUOJ,J^323f)

5.
Szárny nélküli vasmadár 
fölrepül s a Holdra száll.

(oja^py)

Krecsmáry László

Készíts lampiont!
V farsangi klubnapokra vagy otthon 

rendezett maskaraparádéra sajátkezűleg 
is készíthetsz lampiont. Végy egy rajz­
lapot, hajtsd hosszában ketté, és 3 cm-es 
távolságokban vagdosd be ollóval! (A 
mellékelt rajz szerint.)

A rajzlapot ezután fesd be különféle 
színekkel! Lehet a bevágott csíkokat 
más-más színre, de lehet tarkafoltosra is.

Azután henger alakúra hajtva, techno- 
kol rapid ragasztóval ragaszd össze, és 
adj neki jellegzetes formát! Ha ez nem 
sikerülne, akkor egy hajlítható vékony 
alumínium drótkarikát helyezz a lam­
pion közepére!

Ezt felrakhatod a villanykörtére. Ha a 
szobában vagy teremben vékony zsine­
get húztok ki, s arra a karácsonyfa tar­
ka villanykörtéit felcsíptetitek, vala­
mennyire lehet ilyen lampiont készíteni.
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A CERUZA
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Gyuri reggel na­
gyon sietett az isko­
lába: korán akart
odaérni, hogy még 
számtanóra előtt le­
gyen ideje megírni a 
házi feladatot, mert 
este sokáig nézte a 
televíziót, és elfeled­
kezett a leckéről.

Még senki sem 
volt az osztályban, 
így hát nyugodtan le­
ülhetett a helyére. 
Kirámolta a táskáját, 
és maga elé tette a 
számtanfüzetet, majd 
elővette az új ceruzá­
ját, amit este kapott. 
Szép zöld ceruza volt, 
azt mondták róla szü­
lei, hogy szépen kell 
írni vele és csak az 
igazat.

— Hát jó — gon­
dolta Gyuri —, most 
majd meglátjuk!

Számolni kezdett:

6 + 19 = az meny­
nyi?

Gyorsan odaírta, 
hogy: — 24! Ám csak 
írta volna ... mert a 
négyest sehogyan sem 
tudta a kettes mögé 
rajzolni. Nem fogott 
a ceruza. Gondolko­
dott egy kicsit, s még 
örült is, hogy ilyen 
makrancos az az új 
ceruza, mert hamar 
rájött, hogy 6 -j- 19 az 
nem 24, hanem 25. 
Megpróbálta a kettes 
mögé írni az ötöst. És 
lám, sikerült!

— Hiszen akkor 
csak próbálgatni kell, 
ha ez a ceruza ilyen 
okos — örvendezett 
Gyuri, és leírta a kö­
vetkező feladatot. Az 
így szólt:

Mennyi 6X9?
— 51.
Ezt akarta írni, de

Ali babától 
Belphégoria

Jól megfér egymás mellett Ali baba és a texasi 
cowboy, a kínai császár és Belphégor. A társaságuk­
ban található a hortobágyi csikós és Mazsola is. „Ok” 
több százan naponta vándorolnak Hajdú-Bihar szinte min­
den zugába. Amikor nincsenek munkában, állandó lak­
helyük a Jelmezkölcsönző Vállalat debreceni részlege. 
Belphégor ékről és a többi jelmezekről Seprényi Lajosné, 
6 részleg vezetője tájékoztatta a Napló munkatársát.

— Milyen jelmezeik vannak?
— Háromévestől hetvenéves ügyfeleinkig a legkülön­

félébb igényeket ki tudjuk elégíteni.
— Említene néhány érdekes jelmezt?
— A 600 évvel ezelőtti divattól napjainkig több mint 

150 féle ruha és tartozékai megtalálhatók nálunk. Ali ba­
ba, tiroli parasztember, Déryné, a századforduló ruházata 
várják az érdeklődőket.

— Mi volt a múlt év slágere?
— A Belphégor. Az idei pedig Ivanhoe. De — külö­

nösen a gyerekek körében népszerű — Mazsola, Böbe ba-
és a többi tv-figura.
— Változtak-e a a kölcsönzési díjak?
— A ruhák többségénél nem. Néhány kölcsönzési 

tárgynál a díj 20 százalékkal emelkedett, de csak holt 
'•dényben. Ugyanis az elmúlt években a farsang és szüret 
idején 20 százalék felárat kellett fizetni. Ez most meg­
szűnt.

— Ahogy nézem a régi és a mostani ruhákat, néhány 
fazonban nagyon hasonlítanak egymásra.

— Igen. Például a századforduló táján a férfiak hosz- 
szabb, egysoros zakót viseltek. Most is ez jön divatba. 
Va9y az 1800-as évek elején slágerszámba menő, mell 
alatt szűkített női ruha újból divatos.

— Összesen hány kölcsönzési tárgyuk van?
~~ Több mint négyezer. S havonta átlag 250-en köl­

csönöznek — mondotta befejezésül Seprényi Lajosne.
K. F.
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Meghívó
ízléses meghívót kézbesített a posta egyik olvasónknak február 6-án. 

Arról szól, hogy a IV. Magyar Radiológus Kongresszust az idén Debrecen­
ben rendezik, méghozzá október 11—12-én. Példás előrelátás, hiszen a 
megnyitóig még bő nyolc hónap áll rendelkezésre. Külföldi vendégeket is 
várnak, s természetes, hogy mindez alapos előkészítő munkát igényel. De 
nyolc hónapot? ...

Meg aztán van itt még egy bökkenő. „Jelentkezését kérjük legkésőbb 
1967. december 31-ig címünkre megküldeni.” így szól az egyik mondat. Ha 
az érintett személyek komolyan veszik a fenti dátumot, s valamennyien 
a napokban kapták kézhez a meghívót, akkor kár a fáradtságért. Senki 
sem lesz ott a kongresszuson. Akkor viszont mi értelme van nyolc hónap­
pal előre kongresszust szervezni?

Ki érti ezt? bf

az egyest nem írta le 
a ceruza. Megpróbál­
ta azt írni, hogy 52, 
de ez sem volt jó, 
nem látszott a papí­
ron a kettes. Sokáig 
próbálgatta, végül ez 
állt a papíron:

— 6 X 9 = 54.
— Hű de nehéz do­

log ezzel a ceruzával 
számolni!

— Ez így nem lesz 
jó — gondolta Gyuri, 
és a következő példá­
nál már inkább szá­
molni kezdett, és bi­
zony sokkal hama­
rabb meglett vele.

— Nem kell nekem 
ez a ceruza — mond­
ta szüleinek —, jobb 
ha magam tanulok 
meg számolni. Mert 
így, sose lesz kész a 
leckém.

Szántó Gábor

Várható időjárás csütörtök estig: 
Változóan felhős, párás, helyenként 
ködös idő, néhány helyen — főként 
a nyugati megyékben — ködszitálás, 
eső. Mérsékelt, időnként megélén­
külő déli szél. Az enyhe idő tovább 
tart. Várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet 1—6 fok között.

Ugrásszerűen emelkedik a tele­
vízió- és rádió-előfizetők száma 
Hajdúszoboszlón. Az árleszállítás 
folytán januárban 119 televíziót és 
mintegy 100 rádiót vásároltak az 
emberek.

Kétmillió bűntényt követtek el az 
elmúlt évben az NSZK-ban. A rend­
őrség százezer bűnözőt keres hiába. 
A nemrég kiadott Fekete könyvben 
saját tehetetlenségükre panaszkod­
nak a rendőrök, s megállapítják: a 
bűnözők világa szervezettebb a 
rendőrségnél.

(
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Sorban, pontosan

Megkezdték a mátraszentimrei 
ércmező feltárását az Országos Érc- 
és Ásványbányászati Vállalat mát­
rai bánya- és ércelőkészítő művei. 
A csaknem ezer méter szélességben 
kiterjedő ércvagyon több százezer 
tonna nyolc-tíz féle különböző szí­
nes fémet, valamint vasat tartalmaz.

Ma, csütörtökön délben 50 év a 
forradalom védelmében címmel 
képkiállítás nyílik a Fegyveres Erők 
debreceni Klubjában. A Szovjetunió 
hadseregének útját 12 érdekes ösz- 
szeállítású tabló mutatja be, mely 
többek között az internacionalista 
vöröskatonákról, a hős városokról, 
a szovjet hadsereg technikai fejlő­
déséről is szól.

Befejeződött a kéthetes téli poli­
tikai oktatás Sápon. A hallgatók az 
előadások keretében megismerked­
tek az új gazdasági reform irányel­
veivel, az új földtörvénnyel, vala­
mint más rendeletekkel — írja Pé­
ter Imre tudósítónk.

Közbiztonság — állambiztonság 
címmel filmelőadást és vitát rendez 
ma, csütörtökön este hat órakor a 
Fegyveres Erők debreceni Klubjá­
ban az önkéntes rendőrök klubja.

Késszúrással végződött 
az ismeretség

Február 5-én este 20 óra után a 
tiszalöki vonaton utazott Péntek 
Sándor Hajdúnánás, tanya 424. 
szám alatti lakos. A nőtlen, foglal­
kozás nélküli fiatalember utazás 
közben ismeretséget kötött Gál Gé­
zemé Kecskemét, Egresi utca 4. 
szám alatti lakossal. Amíg a vonat 
Hajdúnánásról Debrecenig ért, 
Péntek és Gálné összeverekedett. 
A fiatalember kést rántott elő, és 
az asszonyt megszúrta. Gálné életét 
a velük egy kocsiban utazók men­
tették meg. Péntek Sándor ellen 
megindult a rendőrségi eljárás.

Tíz új üdülőtelepet nyitnak meg, 
illetve adnak át a fiataloknak 
1971-ig, a KISZ legutóbbi kongresz- 
szusának határozata alapján. Ezek 
közül már az idén felavatják a ba- 
latongyöröki ifjúsági kempinget. A 
múlt évben ötezer középiskolás és 
egyetemista kapott „beutalót” a ba- 
latonakali. a Kilián-telepi és más if­
júsági üdülőtáborokba.

Négyezer holdon végeztek üzemen 
belüli belvízrendezést a múlt évben 
elkészült belvízrendezési tervek 
alapján a püspökladányi járásban. 
A vízrendezési feladatok megoldá­
sát nagymértékben segítette az év 
folyamán elkészült több mint ötven­
ezer folyóméter csatorna.

„Szőlőművelés — másképpen” — 
ezzel a címmel jelent meg a Mező- 
gazdasági Könyvhónap egyik újdon­
sága, amelyet a neves osztrák szak­
ember, Lenz Moser írt. Lenz Moser 
negyven éve dolgozik hazájában a 
korszerű szőlőtermesztés megterem­
tésén, s gondos munkával kidolgoz­
ta a világszerte ismert, nevét viselő 
sajátos szőlőművelési módszert.

Méhészek! 13-án 18 órakor a Vörös 
Hadsereg útja 45. szám alatt taggyűlést 
tartunk.

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor Kárász Márton esete Kérész 

Klárival. Csortos bérlet. Pénteken 7-kor 
Kárász Márton esete Kérész Klárival. 
Megyei bérlet. Szombaton 3-kor Ljubov 
Jarovája, Déryné ifj. bérlet, 7-kor Ká­
rász Márton esete Kérész Klárival, bér­
letszünet.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN 

Pénteken 7-kor Isten véled, édes Pi­
roskám! Szombaton 7-kor Kapaszkodj 
Malvin, jön a kanyar! Vasárnap fél 
3-kor Isten véled, édes Piroskám! La- 
borfalvy tsz-bérlet, 7-kor Isten véled, 
édes Piroskám! SZELVÉNYBERLETEK 
BEVÁLTHATOK!

EMOZIÜ
VÍG DU. -,,4. 6, 1 /,9 A völgy, magyar 

film. Csak 16 éven felülieknek! VÍG DE. 
1 ,,10, V',12 ’7,2 A bosszúállók, szovjet ka­
landfilm. APOLLO DE. V4IO, 1/4I2, 1 ,2. 
KLINIKA 5. HORVÁTH ÁRPÁD MŰVE­
LŐDÉSI OTTHON (CSAPÓKÉRT) 7 Rab­
lók között, színes, szovjet kalandfilm. 
APOLLO DU. M, 6, V<9, METEOR 3. V26 
és 128 Hűtlen asszonyok, olasz film. 
Csak 16 éven felülieknek! HUNGÁRIA 5 
és 1 ,,8 Elcsábítva és elhagyatva, olasz 
film. Csak 16 éven felülieknek! MŰVÉSZ 
MOZI 3, V26 és 8 Gus 
gyár rajzfilmsorozat.

BUDAPEST
8.10 Iskola-tv. Földrajz (ált isk. 5. 

oszt.). 9.00 Környezetismeret (ált. isk. 4. 
oszt.). 11.05 Magyar nyelvtan (ált. isk. 6. 
oszt.). 13.40 Földrajz (ism.). 14.30 Kör­
nyezetismeret (ism.). 16.10 Magyar
nyelvtan (ism.). 17.58 Műsorismertetés. 
18.00 Hírek. 18.05 A téli olimpiáról je­
lentjük. Hírek. 18.10 A Magyar Hirdető 
műsora. 18.15 Dzsessziskola. Gonda Já­
nos műsora. 18.30 A téli olimpiáról je­
lentjük. Férfi lesiklás. 19.00 Kapcsoljuk. 
Budapesti tavaszi divat — 1968. 19.30 Esti 
mese. 19.40 Ebédszünet. 20.00 Tv-híradó. 
20.20 Halló, fiúk! Halló, lányok! 21.15 
Teenager party. Magyar dokumentum­
film. 22.20 A téli olimpiáról jelentjük, 
összefoglaló a nap eseményeiről. 22.40 
Tv-híradó — 2. kiadás.

POZSONY
17.00 Téli olimpia. 19.00 Tv-híradó. 19.20 

Napi jegyzetünk. 19.40 Téli olimpiai já­
tékok: bob verseny. 20.20 A húszas évek 
Prágája I. rész. 21.10 Artisták életéből.

BUKAREST
11.45 Téli olimpiai játékok. Lesiklás. — 

férfiak. 16.30 Német nyelvlecke (2.). 16.58 
Napi összefoglalás. 17.00 Üttörők stúdió­
ja. 17.30 Tv-híradó. 17.50 Idő járás jelentés 
és hirdetések. 18.00 Téli olimpiai játé­
kok. Jégkorong — kétszemélyes bob — 
napi versenyek filmösszefoglalása. 20.35 
Előadás a román nyelvről. 21.00 Opera­
est. Ravel: Spanyol óra. Tv-összeállítás. 
21.30 Giottótól Brancusig. 21.40 Tv-hír­
adó.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ
MAI MŰSORA
18.00—19.00 Észak-tiszántúli krónika — 

Farkas: Csínom Palkó. Részlet — Tudo­
mány és szaktanácsadás — Mezőgazda- 
sági könyvespolc — Nótacsokor.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1968. FEBRUÁR 8.
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7iqyelem !
RÖVID HATÁRIDŐRE MINDEN FAJTA

ÓRAJAVÍTÁST
VÁLLALUNK 
Kossuth utca 7—9. 
Hajdúsági Áruház 

Hatvan u. 6. 
Ibolya 11. 2. (Űj Élet park) 

Bokányi Dezső u.

I
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SZÁMOLÓ
GÉPEK
író- és sokszorosító-gé­
pek javítását Kossuth u. 
7—9, tv, rádió, lemezját­
szó, mozigépek, magneto­
fonok javítását az (Űrha­
jós tér, Űj Élet park)

GÜMIJAVITAST 
ÉS KÖRFUTÓZÁST
akkumulátor javítást és -töltést, nikkelezést, rezezést, 
kadmiumozást, ezüstözést, krómozást Szabadság út­
ja 92.

HÁZTARTÁSI 
GÉPEK 

JAVÍTÁSÁT
Szabadság útja 92.

Kossuth u. 7—9.
Ibolya u. 2.

DEBRECENI 
FINOMMECHANIKAI 

VÁLLALAT
DEBRECEN,

SZABADSÁG ÚTJA 92.
TELEFON: 53-25

Azonnali belépésre 
keresünk

központi telephelyre
esztergályos, marós, villanyhegesztő, hőszigetelő szak­
munkásokat, pneumatikus automatikával, szabályozás- 
technikával foglalkozó technikusokat és férfi segédmun­

kásokat. Műszer- és technológiai szerelési 
munkahelyekre

KÜLSZOLGÁLATOS MUNKAKÖRBE
csőszerelő, hegesztő, központifűtés-szerelő szakmunkáso­
kat és férfi segédmunkásokat. Felveszünk továbbá 
14—18 év közötti fiatalkorúakat 6 órás munkaidővel. 
Vidéki munkahelyen 5 napos munkahét van, munkás- 

szállás, étkezés biztosítva

Jelentkezés a vállalat munkaügyi osztályán. Budapesti 
Kőolajipari Gépgyár Budapest, XVIII.,

Gyömrői u. 79—83.

A Várpalotai Szénbányák Vállalata 
VIII. általános iskolát végzett,

14-16 éves fiúkat iskoláz be
a 305. Ipari Szakmunkásképző Intézetbe

vájártanulónak
A képzési idő 3 év, mely idő alatt 
otthonellátást és ösztöndíjat kapnak 
a tanulók.
A III. évben a tanulmányi eredménytől 
függően teljesítménybérben dolgoznak, 
havi 1500—1700 Ft-os keresettel.
Jelentkezni lehet az intézet igazgatóságánál, 
jelentkezési lappal vagy levélben

Cím:

VÁRPALOTA, FELSZABADULÁS U. 1.

A Hajdúnánási Szalmafeldolgozó Háziipari Szö­
vetkezet hencidai részlegénél naponként vesz át

csuhé lábtörlőket, 
fűz gazdasági kosarakat

Hajdúbagosi részlegnél gazdasági kosár terme­
léshez bedolgozó tagokat felvesz. Hajdúnánási te­
lepén nádpalló-munkához központi műhelybe dol­
gozókat felvesz

Jelentkezés a részlegvezetőknél

Szalmafonást naponként vásárolunk 
Zsúpszalma alapanyag

hajdúnánási telepünkön hétfőn és csütörtökön 
kapható

Dolgozókat alkalmaznak
Felvételre keres két építési 

előadót a Polgári Járási Tanács 
V. B. Szükséges képesítés: épí­
tész-, ált. mérnök vagy techni­
kumi végzettség. Fizetés a 
108-1967. MŰM sz. rendelet sze­
rint.

Kőműves és ács-állványozó 
szakmákba ipari tanulókat elő­
jegyzésbe vesz a Debreceni Épí­
tőipari Ktsz. Jelentkezni lehet a 
munkaügyi osztályon, Hatvan u. 
43. szám alatt. Jelentkezhetnek 
azok a fiatalok, akik az általá­
nos iskola VIII. osztályát az el­
múlt évben végezték, illetve ez 
évben végzik el.

Vízvezeték-, gázvezeték-szerelő 
szakmunkásokat és szerelők mel­
lé segédmunkásokat debreceni 
munkahelyre azonnali belépéssel 
felvesz a Debreceni Építőipari 
Ktsz. Jelentkezni lehet felvétel 
végett a munkaügyi osztályon. 
Hatvan u. 43. szám alatt.

Gyakorlattal és vasipari isme­
retekkel rendelkező anyagköny­
velőt felveszünk. Jelentkezés 
„Ipari Üzem” jeligére a Magyar 
Hirdetőbe.

Varrógépmüszerészt azonnali 
belépésre keres Finommechani­
kai Vállalat, Debrecen, Szabadság 
útja 92.

A Debreceni Építőipari Ktsz 
helybeli kőműves szakmunkáso­
kat, kőművesek mellé segédmun­
kásokat, burkolókat (hideg), 
burkolok mellé segédmunkáso­
kat, komplett kőműves brigá­
dokat vidékről is felvesz. 1968. 
március 1-től lágy- és keményte- 
tő-fedőket felveszünk. Bérezés 
az 1968. évi ÉKN szerint. Jelent­
kezni lehet Hatvan u. 43. sz. 
munkaügyi osztály.

Jól kereshet: Jelentkezzenek 
felvételre 16. életévüket betöl­
tött férfiak és nők szövő- vagy 
fonógépen betanuló dolgozónak, 
vagy segédmunkásnak. Naponta 
meleg ebédet biztosítunk. Buda­
pest, IV. Üjpest, Erkel u. 30. Ma­
gyar Pamutipar.

Víz- és gázvezeték-szerelőt, va­
lamint villanyszerelő kiszolgálás­
ban jártas segédmunkásokat 
azonnali felvételre keres Ingat­
lankezelő Vállalat. Jelentkezés: 
Péterfia u. 25. sz. alatt, építés- 
vezetőségen, reggel 7—9 óra 
között.

Rostkikészítő Vállalat Tiszacse- 
gei Kendergyár vezetősége 
azonnali belépéssel felvesz gé­
pésztechnikust. Fizetés kollektív 
szerint, lakást biztosítunk. Je­
lentkezés személyesen a gyár­
vezetőnél. Felvétel esetén úti­
költséget megtérítjük.

A Hajdúszoboszlói Építőipari 
Ktsz építészmérnököt, vagy nagy 
gyakorlattal rendelkező építő­
ipari technikust keres műszaki 
vezetői beosztásba. Jelentkezés 
személyesen a ktsz központi 
irodájában. Hajdúszoboszló, Kos­
suth u. 4.

Gyors- és gépíró munkakörbe 
dolgozót felvesz a Szövetkezetek 
Hajdú-Bihar Megyei Értékesítő 
Központja. Jelentkezni lehet 
Debrecen, Széchenyi u. 22., mun­
kaügyi osztály.

Országos Söripari Vállalat fel­
vesz férfi segéd- és betanított 
munkásokat. Kereset: a teljesít­
ménytől függően 1300—1800 fo­
rint, ezen felül napi 2 liter sör. 
Munkásszállást, kedvezményes 
étkezést biztosítunk. Jelentkezés: 
Budapest X., Maglód! u. 17.

Ipari tanulókat 
szerződtetünk

1968,69-es tanévben: 
ács, bádogos, 
burkoló, festő, 
villanyszerelő, 
vízvezeték- 
gázvezetékszerelő 
és kőműves 
szakmában. 
Kőműves
szakmában szállást 
és étkezést 
biztosítunk. 
Jelentkezés — 
előjegyzés:
..Április 4” 
Magasépítő és 
Szerelőipari Ktsz 
Budapest, VIII., 
Auróra u. 23.

Villanymotorok
tekercselését

rövid határidőre 
VÁLLALJA

a Hajdúböszörményi 
Műszaki Ktsz

TELEFON: 165

FELHÍVÁS
A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat 
(Debrecen, Simonffy u. 34—36)

IPARI TANULÓKAT
felvesz az alábbi szakmákban:

vm. általános iskolai végzettséggel i

érettségivel:— kőműves
— tetőfedő
— vasbetonszerelő
— ács, állványozó
— bádogos

— villanyszerelő
— víz-, gáz-, fűtésszerelő

Jelentkezés személyesen 
a szakoktatási előadónál

SÉMI

Vállalatok, figyelem!
A VI. sz. AKÖV korszerű rugókovács 
műhelyében vállalja minden típusú 
tehergépkocsihoz, pótkocsihoz lap- 
rugókötegek felújítását 50%-os áron.

HÓ KEZE LES Rövid átfutási idő.

Telefon: 14-75

Kei
szélm
A. kép^n látható s]

széimalmoznak, báné 
viadalokra készülne!
férfi atléta válogató 
rült az NB I-be s í 
évinél jóval nehezen 
Inni helyüket. A leg 
.ízták olimpiasok,

t
 sportolók ellen keli 
állniuk. A debreceni 
a felelősséget, es ml 
nagy szorgalommal ki 
póznak, fejlesztik 1

If1 Aradion I
lsenyzői. A biogal g 
lés Ballag közti erdőre 
felvétel alkalmával 
abban a pillanatban 
végre az atlétákat, a 
irtásból származó fa 
erősítő gyakorlattal 
Nagyerdő ösvényéin 
fáradalmait. A fáradd 
méljük — meglesz a I

A Magyar Gördülőcsapágy Mű­
vek felvételre keres gyakorlat­
tal rendelkező gáz- és vízszerelő, 
esztergályos, marós, gyalus szak­
munkásokat, VIII. általános is­
kolai végzettséggel rendelkező 
debreceni lakos fiatalkorú fiúkat, 
valamint egy darukezelőt. Jelent­
kezni lehet a vállalat személy­
zeti és oktatási főosztályán. Deb­
recen, Szabadság u. 113.

Beruházási ügyintézőt, vala­
mint adminisztrációs ügyintézőt 
nyilvántartási munkakörbe fel­
veszünk. Debreceni Konzerv­
gyár, Diószegi u. 3.

Debreceni Tervező Vállalat 
közmű- és áttervezéshez mérnö­
köket, valamint statikus mérnö­
köt felvesz. Kereseti lehetőség 
gyakorlattól függően 4—5000 fo­
rintig. Jelentkezés önéletrajzzal 
a vállalat központjában. Debre­
cen, Ságvári Endre u. 2. sz.

Betanított gépmunkásokat és 
fiatalkorú kisegítő munkaerőket 
felvesz Vasipari Vállalat. Debre­
cen, Tüzér u. 4.

Kéményseprő ipari tanulókat 
felveszünk. Jelentkezés az isko­
la által kiállított jelentkezési lap­
pal, aki a Vili. ált. iskolát 
már elvégezte, vagy ebben az is­
kolai évben fejezi be és 15. élet­
évét betöltötte, vagy ebben az 
évben tölti be. Jelentkezés helye 
H. B. M. Kéményseprő és Kály­
hás Vállalat. Debrecen, Var­
ga u. 28.

TMK-lakatost azonnali belé­
pésre keres a Debreceni Finom- 
mechanikai Vállalat. Szabadság 
útja 92.

HIRDESSEN 
az új színes

HAJOÚ- BIHARI

ban

CÉLBA TALÁL

—
m

6V

Vállalóitok!
Közületek!
Figyelem!

Most hozassák rendbe gépkocsijaikat 
Szoboszlói út 6. sz. alatti telepünkön!

Vállaljuk:

CSEPEL, ROBUR, 
GARANT,
SKODA
típusú tehergépkocsik futójavítását, 

' I., II. szemlék elvégzését, műszaki fe­
lülvizsgálatra való előkészítését. 
Rövid átfutási idő.

6. sz. AKÖV

tr
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SAKK

Bp. Peti

A napokban kerü 
csapatbaj noksagban 
forduló mérkőzése: 
fordulóban mindkj 
csapat idegenben mj 
Vörös Meteor Vend 
csapata Budapesté 
II-O oil SZÍ . 
coli küzdőit baj..

.A D. VM. Vernie 
megismételni Diós, 
játékát, s a Bp. P 
sorra megnyerték 
sokat az ídözavaro: 
hány játszmában 
ceni versenyzők r 
lyes állásaikat.

A debreceni csapi 
nyújtotta a legjobti 
aki jó pozíciós ját 
nyert, majd eredni^ 
ban érvényesítette 
sodik debreceni 
reghy szerezte, aki 
delem után győzni: 
vács L. előnyösen 
rontottak döntetlej 
Pákozdy dr. érdek] 
szereztek fél-fél 
Bódizs, Szarvas dr 
lász vereséget szenj

Az Aranyász—B 
hat órai játék uta 
döntés, a játszma

OKTOGON

flVfl!
negyi

Santiagóban 
befejeződött a 
kezdett okt< 
labdarúgómra; 
napon, 70 000 
kőzésre került 
versidad Gátol 
ban legyőzte í 
sét, melynek 
^foszlott a V; 
megszerezze a 

A másik méi 
ú;l) aránybar 
bad Chile eile 
Ú2. percben i 

.e_s 75- perc) so 
vasas győzeln 
a, negyedik 1 
válogatottól.
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jgókovács 

típusú 
koz lap­
ka áron.

Nem
szélmalom
. képen látható sportolók nem 

»Mmalmoznak, hanem a tavaszi 
•^dalokra készülnek. Debrecen 

, Srfi atléta válogatottja visszake- 
I leiIt az NB I-be, s így az elmúlt 
1 vinél jóval nehezebb lesz meg- 
3 ff,‘í helyüket. A legjobb magyar 
I aí 'óták olimpiások, válogatott 
• =nortolók ellen kell majd helyt- 
I -,Injuk A debreceni atletak érzik 

a felelősséget, és már hetek óta 
:„sv szorgalommal készülnek, ala­
kúak. fejlesztik képességeiket, 
EL'tük a képen látható Vojtha és 
S Aradi, a D. Építők futóver- 
cenvzői. A BIOGAL Gyógyszergyár 
, Palla® közti erdőrészben készült 
5 vétel alkalmával a fotoriporter 
abban a pillanatban kapta lenese­
dre az atlétákat, amint az erdő- 
irtásból származó fahusánggal kis 
erősítő gyakorlattal pihenik ki a 
Nagyerdő" ösvényein megtett futás 
fáradalmait. A fáradozásnak — re­
méljük - meglesz a gyümölcse . . .

Ma: DVSC-Záhony |
Üjabb barátságos labdarúgó­

mérkőzésre kerül sor ma délután 
Debrecenben. A DVSC NB Ii-es 
együttese ez alkalommal az NB 
Ill-ban szereplő Záhonyi Vasutas 
csapatával játszik előkészületi 
mérkőzést. A találkozót délután 
3 órai kezdettel a DVSC Vágóhíd 
utcai sporttelepének salakpályáján 
rendezik.

APROHIRDETESEK

Terem gondok

INGATLAN

Hajdúbagoson, zártkert­
ben két és fél hold szántó 
eladó. Mester u. 17.

Két fotel, 4 szék, asz­
tal, kis könyvszekrény el­
adók. Rákóczi u. 8.

Dupla rekamié eladó, ja­
vítást olcsón vállalok. Kál­
vin tér 6.

Nöi-férfi fodrászsegéd 
elhelyezkedne helyben. 
Tóth Erzsébet, Király Fe­
renc u. 50.

Eladó azonnal beköltöz­
hető, Leiningen u. 37. 
számú házas telek. Kere­
kes telep.

Igényesnek rekamié-
garnitúra 5900 Ft-ért el­
adó. Érdeklődni: 3 órától. 
Széchenyi u. 34. I. cm. 
Erdősék.

Eladó Tokaj antenna, 
rozsdamentes drót szőlő­
lugasnak, női kerékpár. 
Pesti u. 67.

A labdarúgó játékvezetők hétfőn 
estére továbbképzést terveztek, öt 
órakor gyülekeztek a Kossuth ut­
cai Dózsa-klubnál, ez azonban fog­
lalt volt. A továbbképzés elmaradt, 
a játékvezetők dolgukvégezetlen 
hazamentek, többen vidékre . . .

A téli hónapokban a szakszövet­

ségek beszámológyűléseket rendez­
nek, a versenyidényben a szövet­
ségek különböző bizottságainak 
üléseire van szükség, hogy zavar­
talan legyen a bajnokságok, verse­
nyek lebonyolítása, akadálytalan 
legyen a sportvezetők, edzők, já­
tékvezetők továbbképzése. És ezek

céljaira megfelelő helyiség szüksé­
ges.

A kézilabda szövetség beszámo­
lógyűlésén Kárpáti Béla sportveze­
tő felszólalásában szükségesnek 
tartotta a sportvezetők klubjának 
létesítését, mert enélkül nincs biz­
tosítva az összejövetel, a tovább­
képzés. Egyszóval: Debrecenben 
nagyonis elkelne olyan helyiség, 
ahol zavartalanul összejöhetnének 
a társadalmi munkát végző akti­
visták.

A teremgondokhoz még egyet: 
hosszú évek óta más és más he­
lyeken megfordultak a különböző 
szakszövetségek bizottságai. Jártak 
már az elmúlt években a szakszer­
vezet székházában, a Postásszék­
házban, a városi tanács klubjában, 
a fegyveres erők klubjában, a me­
gyei tanács termeiben, a fedett­
uszodában, az Építők, az MGM. a 
DVSC, a Dózsa klubjaiban, de 
egyik hely sem volt végleges, biz­
tos. Nagyon helyes elv az, hogy 
minden szakszövetségben szélesít­
sék a társadalmi aktivisták körét, 
egyre nagyobb társadalmi alapo­
kon szervezzék, irányítsák, intéz­
zék a sportágak ügyét. Persze a 
..szélesítéshez” helyiség, megfelelő 
helyiség szükséges. Az eddigiekben 
egyes klubok, helyiségek gazdái 
önzetlenül segítettek azzal, hogy 
rendelkezésre bocsátották azokat, 
azonban ez csak ideiglenes megol­
dás, és nemegyszer ..ütköznek” az 

i időpontok a helyiség igénybevéte- 
, lénél.

Jól tudjuk, hogy a sportvezetők 
megbeszéléseire szolgáló helyiség 

í biztosítása nem könnyű feladat, 
í nem megy máról holnapra. Azon- 
1 ban ez a probléma, a helyiség- 
gond. már több. mint évtizedes 

, kérdés, amely megoldásra vár. Ad­
dig is. amíg ez a probléma végle- 

, ges megoldást nem nyer. társa- 
1 dalmi. összefogással, a tanács se­
gítségével is ió lenne megfelelő. 
..biztos” helyiséget biztosítani a 
szakszövetségekben dolgozók szá- 

, mára. akik megérdemelnék ezt a 
I gondoskodást.

(fülep)

Keresek telket, Gázve­
zeték utcához közel, le­
vélben. Vendég u. 29. sz.

Elhanyagolt kertet kere- 
\ sek a vámospércsi köves­
ül mellett vagy Debrecen­
ben földet. Ajánlatokat, 
pontos leírással ,,400” jel­
igére kérek a kiadóba.

Beköltözhető, kertes ház 
eladó. Érdeklődni: csak 
szombat délután vagy va­
sárnap. Epreskert u. 27.

Eladó Sárándon, Petőfi 
u. 59. sz. ház, két szoba, 
konyha, előszoba, kamra és 
más mellékhelyiségek, 600 
négyszögöl telekkel, ebből 
200 négyszögöl termő szőlő. 
Érdeklődni: helyben vagy 
Debrecenben, Nagyerdei 
körút 44. B. I. 2. alatt.

Házrész lakáscserével 
sürgősen eladó. Apafi ut­
ca 29. Érdeklődni: dél­
előtt.

Gyümölcsöst vennék, egy 
szoba, konyhás lakással, 
villamoshoz vagy autóbusz­
hoz közel. Ajánlatokat 
Írásban, ármegjelöléssel ké­
rek. Nagy László, Sze- 
pes 14., bolt címre.

ÁLLAT

ALBÉRLET

5 db 140 kg-os hízó el­
adó. Böszörményi út 67. 
Méntelepnél.

Eladó 2 db hízó. Nemes 
utca 19. B.

Eladó fiatal príma fehér 
hízott sertés. Vass Pál ut­
ca 6. Tócóskert.

4 db 60 kg-os süldő el­
adó. Szabolcs utca 17.

160 kg-os fiatal hízott 
sertés eladó. Zalka Máté 
utca 16. A. III. kerületi 
tanácsházával szemben.

Eladók 160—200 kilós fe- 
hér hússertések félben 
vagy egészben. Kiss Áron 
utca 40.

200 kg-os sertés eladó. 
Helyben feldolgozható.
Sándor u. 13.

Egy db kövér sertés el­
adó, 180 kg súlyú. Józsai 
utca 6. Sólyom utcából 
nyílik.

Eladó 1 db 100—110 
kg-os hússertés. Nyíl ut­
ca 19. alsó csengő.

2 db 130 kg-os hízott 
sertés eladó. Bezerédi ut­
ca 19. B.

Hízott sertés egészben 
vagy félben eladó. Busi ut­
ca 8.

Bentlakó gyermekszerető 
háztartási alkalmazottat 
keresek. Jelentkezés: dél­
előtt 9—11 óráig. Bajcsy- 
Zsilinszky u. 14.

Eladó fehér, mély gyer­
mekkocsi. Béke útja 57.

Az összes mezőgazdasági 
erő- és munkagépek javítá­
sában, üzemeltetésében 15 
éves, megszakítás nélküli, 
nagyüzemi gyakorlattal 
rendelkező gépüzemvezető 
technikus, 1968. március 
1-ével állást változtatna, 
lehetőleg termelőszövetke­
zetben. Értesítést kérek a 
Debreceni Hirdetőbe, ,.Már­
cius 1” jeligére.

Cipőfestés, bővítés, acél- 
flekkezés. Hegedűsnél, Vö­
rös Hadsereg útja 30.

Eladó alig használt rövid 
férfi műbőr kabát, fekete 
zakó mellénnyel, hosszú 
tavaszi kabát. Maróthy 
György u. 33. Húzós csen­
gő.

Nyloncsipke menyasszo- 
j nyi ruha, koszorúslány- 
I ruha, bunda kölcsönzés. 
Batthyány u. 20.

Tűzifáját motoros favágó 
felfűrészeli. Április 4 út­
ja 66. Telefon: 41-00.

Bútorozott, fűtött szobá­
ba egy dolgozó nőt albér­
lőnek felveszek. Rákóczi u. 
56. 1. ajtó.

Albérleti szoba kiadó. Bi­
hari u. 7.

EGYÉB

Kétszemélyes dunyha el- 
I adó. Nyugati u. 34.

1962-cs Opel-Rekord
1700-as gépkocsi, 58 000 
km. Kifogástalan állapot­
ban. Fehér/alabástrom. 4 
új tartalék gumival + al­
katrészekkel, kb. 10 000 Ft 
értékben. Igényesnek eladó. 
90 000 Ft. Garanciálisán. 
Teljesen hibátlan. Érdek­
lődni: 46-72 telefonon este 
fél 6-tól fél 7-ig.

Dolgozó házaspárnak, kü­
lön bejáratú, bútorozott 
szoba, azonnal kiadó. Her­
ceg u. 15.

Utcai, cserépkályhás
nagy szoba, házaspár ré­
szére, albérletbe kiadó. 
Kút u. 37.

SAKK

Bp. Petöfi-D. VM Vendéglátó
7:4 (11

Öten a keretben ;m< q

A napokban került sor a sakk­
csapatbajnokságban a második 
forduló mérkőzéseire. Ebben a 
fordulóban mindkét debreceni 
csapat idegenben mérkőzött. A D. 
Vorus Meteor Vendéglátó NB I-es 
csapata Budapesten, a DEAC AB 
II-ben szereplő együttese Miskol­
con küzdött .. bajnoki pontokért.

A D. VM. Vendéglátó nem tudta 
megismételni Diósgyőrött nyújtott 
játékát, s a Bp. Petőfi versenyzői 
sorra megnyerték a kétélű állá­
sokat az időzavaros 4. órában, né­
hány játszmában pedig a debre­
ceni versenyzők rontották el esé­
lyes állásaikat.

A debreceni csapatból Nagy dr. 
yújtotta a legjobb teljesítményt, 
ki jó pozíciós játékkal gyalogot 

nyert, majd eredményes végjáték­
ban érvényesítette előnyét. A má­
sodik debreceni győzelmet Ső- 
reghy szerezte, aki hullámzó küz­
delem után győzött. Filep és Ko- 

■ L. előnyösen álló játszmát 
rontottak döntetlenre, Sípos és 
P zdy dr. érdekes végjátékban 
szer z.tek fél-fél pontot. Török, 
Bociizs, Szarvas dr., Szőke és Ha­
lász vereséget szenvedett.

Az Aranyász—Bíró játszmában j 
hat urai játék után sem született j 
döntés, a játszma függőben ma- |

radt. A debreceni Aranyásznak 
gyalogelőnye van, így állása 
nyertnek tekinthető. Az értékelés 
után alakul ki a mérkőzés vég­
eredménye, várhatóan 7:5-ös Bp. 
Petőfi győzelemmel ér véget a ta­
lálkozó.

DEAC—MVSC 4,5:4,5 (3)

A Miskolcon lejátszott mérkőzé­
sen csak 9 játszma fejeződött be. 
Jelenleg döntetlenre áll a mérkő­
zés, az értékelés után DEAC-győ- 
zelcm várható. A főiskolás csapat­
ból Kovács Z., Kántor dr., Benczik 
győzött. Hajdú. Bíró Gy., Tóth J. 
döntetlent ért el, Bíró L., Oros és 
Végh vereséget szenvedett. Pozs- 
gai. Demeter S. és Lakatos dr. 
játszmája függőben maradt.

Sporthírek

A világ versenyeken szép eredményeket értek el az elmúlt idők­
ben a magyar súlyemelők, s ez jó hatással volt a sportág szélesí­
tésére, fejlődésére. A múlt években megyénkben is nőtt a súly­
emelő szakosztályok száma, s egyre több fiatal vesz részt az erős 
emberek sportjában.

A szorgalmas felkészülés, a sportág szeretete meghozza gyümöl­
csét, sokan javítanak eredményeiken. És a szép eredmények nem 
maradnak „titokban”, felfigyelnek rájuk a szakemberek. Újab­
ban őt jó eredményt elért debreceni fiatal súlyemelő került be a 
magyar válogatott keretbe. A felnőtt utánpótlás keretbe osztották 
be Feketét (D. Petőfi), az ifjúsági válogatott keretbe Polgárit (D. 
Petőfi), Kőszegit (D. Petőfi), Horváthot (D. Téglagyár) és Kissi 
<D. Petőfi).

A válogatott keretbe történt besorolás további szorgalomra, újabb 
eredményekre kötelez.

FEBRUAR 25:

Rajt az ököluíifö

OKTOGONAL:

a VASAS 
negyedik

»• ■' -goban szerdára virradóra 
he:- • /ődött a január 14-én meg­
esz'-'.: Oktogonal nemzetközi

’orna. Az utolsó játék- 
1 000 néző előtt két mér- 

koz- .-terült sor. Előbb az Uni- 
versidad Catolica 4:3 (1:1) arány- 
nan űzte a Colo-Colo együtte­

snek következtében szer- 
v i a Vasas reménye, hogy 

hie--'/en.-zze a harmadik nelyei.
A más k mérkőzésen a Vasas 2:1 

(i:1) arányban nyert az Universi- 
aad eme ellen. A gólokat Yavar 

;_P’ évben li-esből). Farkas (15. 
es - i perc) sorrendben érték cl. A 
^ ■'• ■ - -/.elmével visszaszerezte
a negyedik helyet a csehszlovák 
válogatottól.

Az Ok* ogonal-toma végeredménye

1. Santos 
2- NDK
?' y- Catolica 
i Vasas
5' Csehszlovákia 
Ü- U. Chile 
„• Colo-Colo 
“■ Racing

1 22: 7 12
1 22:14 10
2 17:15 10
2 13:14 8
3 11:13 7
4 9:15 4
5 9:18 3
5 6:13 2

Szerdán megegyezés történt a 
magyar és a szovjet labdarúgó­
szövetség között. A két ország vá­
logatottja május 4-én Budapesten 
és május 11-én Moszkvában játsz- 
sza le az Európa-bajnoki negyed­
döntő mérkőzéseket.

A Hajdú-Bihar megyei és a deb­
receni városi teniszszövetség 
együttes beszámológyűlését ma 
délután 5 órai kezdettel tartja a 
testnevelési és sportszövetség Si- 
monffy utcai helyiségében.

Körösszcga pátiban rendezték a 
biharkeresztesi járási férfi felnőtt 
egyéni sakkbajnokságot, melyet 
Keller József (Berekböszörmény) 
nyert meg, megelőzve Sárközi La­
jost (Bedő) és Gyöngyi Lajost 
(Körösszegapáti). A versenyen 17 
sakkozó vett részt.

Chamrousse-ban, az olimpiai sí­
versenyek színhelyén, edzés köz­
ben több súlyos bukás történt. Az 
amerikai lesiklónő. Manning lábát 
törte, a szovjet Turunddajevszkaja 
kartörést szenvedett, az új-zélandi 
Reid a célban összeütközött egy 
kíváncsiskodóval, és oly súlyosan 
megsérült, hogy ő sem állhat rajt­
hoz.

A debreceni férfi, női középisko­
lai asztalitenisz-csapatbajnokság
első fordulójának mérkőzéseire a 
mai napon kerül sor. A bajnokság­
ban háromfős csapatok vesznek 
részt.

A területi junior vívóbajnoksá­
got február 10-én és 11-én bonyo­
lítják le Debrecenben, a Kossuth 
gyakorló gimnázium tornatermé­
ben.

Az ökölvívó NB Il-ben két deb­
receni csapat is szerepel az 1968-as 
bajnoki idényben, az MGM Vasas 
és a DVSC. A Magyar ökölvívók 
Szövetségében elkészítették az 
ökölvívó NB II Keleti-csoportjá­
nak sorsolását. Eszerint a tavaszi 
idényt február 25-én kezdik, s az 
utolsó fordulóra május 19-én kerül 
majd sor.

A Keleti-csoportban a következő 
nyolc csapat küzd a bajnoki 
címért: MGM Vasas, DVSC, Ózdi 
Kohász, Salgótarjáni BTC, Székes- 
fehérvári MÁV, Szolnoki MÁV, Bp. 
Előre és BVSC. A két debreceni

! csapat tavaszi mérkőzéseit az 
! alábbiakban közöljük.

Február 25-én: MGM Vasas— 
Salgótarjáni BTC, Bp. Előre— 
DVSC. — Március 3-án: DVSC— 
Ózdi Kohász, BVSC—MGM Vasas.
— Március 10-én: DVSC—MGM 
Vasas. — Március 17-én: Székes- 
fehérvári MÁV—DVSC, MGM Va­
sas-Szolnoki MÁV. — Március 
24-én: MGM Vasas—Székesfehér­
vári MÁV, Szolnoki MÁV—DVSC.
— Május 12-én: DVSC—Salgótar­
jáni BTC, Bp. Előre—MGM Vasas.
— Május 19-én: Ózdi Kohász — 
MGM Vasas, BVSC—DVSC.

Külön bejáratú, bútoro­
zott szoba, két személynek 
kiadó. Thormai István u. 
12. Huszár Gál utca ele­
jén.

Bútorozott szobába két 
vidéki fiút felveszek. Lo- 
rántffy u. 32.

Egy dolgozó nőt albér­
lőnek felveszek. Jókai u. 
14.

Egy lányt albérlőnek fel- , 
I veszünk. Starking alma el­

adó. Mata János u. 9. I. 5. 
Érdeklődni: 18 órától.

Bútorozott szobába egye- 
] temi hallgató kislányhoz 
‘ lakótársat keresek. Nagy- 
j erdei körút 20. Hermanné.

Bútorozott szoba, fiatal 
házaspárnak, albérletbe ki- 

! adó. Marx Károly u. 66.I- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Külön bejáratú, bútoro- 

I zott szoba kiadó két egye­
temista vagy középiskolás 

j leánynak. Komlóssy út 
I 35. B. fszt. 3.

Két nőt albérlőnek azon­
nal felveszek. Bethlen ut­
ca 52.

BÚTOR

Keményfa hármas szek- 
I rény, igényesnek eladó. 
Érdeklődni: Munkácsy u. 3.

Eladók: hálóbútorok, fél­
hálók, szekrények, ágyak, 
éjjeliszekrények. tükrök, 
kombinált szekrények, hár- 

: más szekrények, rekamiék, 
garnitúrák, fotelek, aszta- 

■ lók, székek, heverők, sezlo- 
nok, sodronyok, könyvszek­
rények, konyhabútorok, 
szennyesládák, konyhaasz­
talok. Hatvan u. 36.

Hordozható cserépkályha 
eladó. Cserepes utca 23.

Tavasz tévé eladó. Ér­
deklődni 10—1 óráig, Bé- 
zyék, Csapó u. 19.

Tangóharmonika 80
basszusos, 2 db kárpito­
zott szék. függönytartó 
eladó. Tanácsköztársaság 
útja 35. A. I. 7.

Lakásomon gyermek
gondozását vállalom. Do- 
bozy u. 21. I. em. 4.

Libatoll eladó. Zrínyi ut- 
I ca 18.

Kifogástalan állapotban 
I levő mély gyermekkocsi el- 
! adó. Nagyerdei kör­
út 40. A. II. em. 11.

Egy fehér mély gyermek- 
kocsi eladó. Árpád tér 
8. sz. 4. ajtó.

Január 30-án a Tóth 
Árpád gimnázium öltözőjé­
ből elveszett sötétzöld, vas­
tag, magasnyakú pulóver. 
Kérem a becsületes megta­
lálót, juttassa el: Bálint 
Mihály, Hatvan utca 1. 
I. em.

Debreceni Galambte­
nyésztők 180. sz. Egyesüle­
te felkéri tagjait és a kí­
vülálló tenyésztőket, akik­
nek eladó King galamb­
jaik vannak, sürgősen je­
lentsék be Tóth Zsigmond, 
Jánosi u. 54. alá.

Eladó 40 négyzetméter új 
körisfa parketta. Nagyer­
dei körút 28.

Üveges ajtó eladó. Ér­
deklődni: 4 órától. Boldog­
falva u. 12.

Lepke, bogár, préselt 
növény, levél, termés gyűj­
tőnél kapható. Komlóssy 
út 8. A.

Tollat, bőrt, dunyhát, 
I párnát veszek. Gottlieb. 
Bajcsy-Zsilinszky u. 55.

Trabant Combi kiutaláso­
mat színválasztás előtt át- 

. adom. Címet vagy tele­
fonszámot „Trabant” jel­
igére a kiadóba kérek.

Menyasszonyi ruha, bun­
da kölcsönzés. Ibolya ut­
ca 10. II. 8.

Gyermekágy matraccal 
eladó. Dobozy u. 2. Ih. 
I. em. Zsíros.

Csigatészta készítéséhez 
egy asszonyt felveszek. 
Kiss Sándorné, Marx Ká­
roly u. 57.

Külföldi, modern, mély 
gyermekkocsi igényesnek 
eladó. Csapó u. 79. Érdek­
lődni délelőtt és délután 
6 után.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett gyer­
mekem. férjem, drága jó édesapánk, nagyapám,

DIÓSZEGI FERENC 
a 'Közalkalmazottak Szakszervezete 
Megyei Bizottságának volt titkára

f. hó 5-én, súlyos szenvedés után, 62 éves korá­
ban elhunyt. Drága halottunk temetése f. hó 
10-én 13 órakor lesz a Köztemető I. o. rava­
talozójából. polgári szertartás szerint.

A gyászoló család

Lakás: Gáborján! Szabó utca 3.

Totó-tanácsadó
9-

(Zárójelben a csapat helyezése) Népsp. Sportfog. Telesp. Napló

1. Fiorentina (5)—Róma (11) 1 1 1.x 1
2. Inter (8)—Atalanta (9) 1 1 1.x 1
3. Juventus (4)—Bologna (10) 1 l.x 1 1
4. Lanerossi (14)—Varese (2) l,x x,2 x,2 2,1
5. Mantova (16)—Milan (1) 2 2 2 2
6. Napoli (6)—Cagliari (7) 1.x 1.x 1 1
7. Sampdoria (13)—Torino (3) x,l x.l X,1 x,2

8. Spal (15)—Brescia (12) l,x,2 1,2 1,2 1
9. Foggia (5—6)—AS Reggina (11) 1 1.2 1 l,x

10. Lecco (20)—Genoa (14) x,l,2 X 2 X

11. Messina (21)—Pisa (2) X,1 X,2 2 x,2

12. Modena (19)—Bari (10) l.x X,1 X 2,x

13. Reggiana (5—6)—Catanzaro (9) 1.x X,1 X 1

14. Livorno (8)—Potenza (18) l.x X,1 X 1

15. Lazio (12)—Monza (7) l X,1 1 1

16. Verona (3)—Novara (16) 1 1.X 1 1

Veszek: sima hálókat, 
konyhabútorokat, négysze­
mélyes rekamiékat. Hatvan 
u. 36.

Szikra kombinált szek­
rény és bordó színű reka- 
miégarnitúra eladók, űr­
hajósok tere 1. II. em. 5. 
Űj Élet park. í Üzletház.)

Magas áron, készpénz fi­
zetés ellenében vásárolunk 
festett konyhaberendezése­
ket, fényezett garnitúrákat 
és szobaberendezéseket. El­
szállítást díjtalanul végez­
zük. Szakszerűen felújított 
bútorokat jutányos áron, 
OTP hitelre is vásárolhat 
üzletünkben. Hatvan u. 61. 
Telefon: 41-61. Asztalos
Javító Ktsz.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó 
édesanyánk, anyósunk, nagymamánk, dédnagyma­
mánk, testvérem és jó rokonunk,

ÖZV. BARCSA JÓZSEFNÉ 
Jenei Margit

f. hó 4-én, 72 éves korában, rövid szenvedés
után csendesen elhunyt. Drága halottunk teme­
tése f. hó 10-én, szombaton délután 2 órakor a 
Köztemető I. o. ravatalozójából, a ref. egyház 
szertartása szerint lesz.

A gyászoló család

Lakás: Debrecen, Verseny utca 39.
Előző lakás: Poroszlay út 43.

Sezlon, gyermekágy, mat­
raccal, világos háromajtós 
szekrény eladók. Bethlen u. 
52.

Eladó bukós négyszemé­
lyes és bukós kétszemélyes 
rekamié, sezlon. Csapó ut­
ca 85.

Mély fájdalommal, megtört szívvel tudatjuk, hogy 
szeretett édesanyánk, nagymamánk, dédnagyma­
mánk és testvérünk.

ÖZV. FUTÓ ANDRASNÉ 
Som Róza

életének 87. évében, hosszú szenvedés után. feb­
ruár 3-án elhunyt. Temetése f. hó 10-ér. 15 óra­
kor lesz a Köztemető I. osztályú ravatalozójából, 
a ref. egyház szertartása szerint.

A gyászoló család

Lakás: Kemény Zsigmond u. 11.

Dió hálóbútorok, konyha­
garnitúrák, kombinált
szekrények, rekamiék, gar­
nitúrák eladók. Hatvan ut­
ca 33.

Eladók: négyszemélyes re­
kamié garnitúra, kisméretű 
konyhabútor, fél háló, pá­
roságy, rádió, ágy sodrony, 
zománcos tűzhely, ruhás- 
szekrény. Pacsirta u. 19.

Háló, konyhabútor, sod­
rony, kombinált rész el­
adók. Csapó utca 10.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

KATONA MIHÁLY

február 4-én, 64 évében, hosszú szenvedés után 
elhunyt. Temetése február 9-én, pénteken dél­
után fél 3 órakor lesz a Köztemető II. o. rava­
talozójából, a ref. egyház szertartása szerint.

A gyászoló család

Lakás: Józsa, Elek u. 102.
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Vietnami emberek

Milicisták szolgálatba indulnak

üzem a dzsungelben

A falu öregje

(Király Ferenc vietnami kép­
riportja)

VIETNAM

HnncKocsi-TuninDns
LANG UEI ELLEM

mm

A lerombolt támaszpont 
A szabadságharcosok tovább tartják Hűét

Szerdára virradóra a dél-vietna­
mi szabadságharcosok többórás tü­
zérségi előkészítés után megroha-. 
mozták és elfoglalták az amerikai 
..különleges erők” táborát Lang 
Veinél, a demilitarizált övezettől 
32 kilométerre, a laoszi határ kö­
zelében. Az amerikai parancsnok­
ság közleménye szerint a támadók 
kilenc harckocsit is bevetettek a 
csatába. Ezúttal először fordult 
elő, hogy a partizánok harckocsi- 
támogatással támadtak.

A szabadságharcosok támadása 
nem sokkal éjfél után kezdődött. 
Három órakor az amerikaiak el­
vesztették a rádióösszeköttetést az 
elszigetelt „végvárral”, öt óra­
kor az amerikaiaknak sikerült is­
mét rádióösszeköttetést teremteni 
a tábor védőinek maradványaival. 
A jelentés ekkor arról szólt, hogy 
a partizánok lerombolták a tá­
maszpont felszíni építményeit. A 
különleges erők visszavonultak, és 
az amerikai légierő, valamint a 
Khe Sanh-i támaszpont tüzérsége 
bombákkal és lövedékekkel árasz­
totta el a már partizán-ellenőrzés 
alatt álló tábort. Az amerikai ka­
tonai vezetők úgy vélik, hogy a 
Lang Vei elleni roham jelenti a 
bevezetést a Khe Sanh elleni rég­
óta várt támadáshoz. Amerikai 
becslések szerint a tábort körülve­
vő negyedekben legalább húszezer 
partizán tartózkodik.

Seig&n-Mué
A nyugati hírügynökségek jelen­

tései szerint Saigon belvárosában 
szerdán rövid időre megindult a 
forgalom, azonban a kijárási tila­
lom 17 órakor ismét életbe lépett. 
A külvárosokban ugyanakkor to­
vább folyik a fegyveres harc. A 
saigoni hatóságok szerdán reggel 
„biztonságos” és „nem biztonsá­
gos” övezetekre osztották a várost. 
Az AFP jelentése szerint szerdán 
délután Saigon belvárosában, a ló-

t ersenypályától nem messze kez­
dődött heves harc.

1 hié városában tovább folytató­
dni t az elkeseredett küzdelem. Az 
Ar'P értesülése szerint a város fö­

dő magasodó fellegvárat még min­
dig. a partizánok ellenőrzik. A sza­
badságharcosok levegőbe röpítet­
tek a városon keresztül kanyargó 
Illatok-folyójának hídját.

A KIODO japán hírügynökség 
saigoni tudósítója beszámol arról, 
hogy a japán követség első és má­
sodtitkára Huéban járt, amikor 
megkezdődtek a harcok. A japán 
diplomaták elmondották, hogy a 
\ áros lakói szeretettel fogadták a 
városba behatoló partizánokat, 
meghitt beszélgetést folytattak ve­
lük és teával kínálták őket. Az 
amerikaiak súlyos veszteségeket 
szenvedtek a harcokban, mondotta 
a két diplomata. Az amerikaiak 
megkülönböztetés nélkül lőttek 
mindenre. Elmondották: szemta­
núi voltak, ahogy egy dél-vietnami 
őrnagy kétségbeesetten próbált 
rávenni egy amerikai tisztet, leg­
alább a kórházat ne ágyúzzák.

(AFP)

Hanoi (MTI) A dél-vietnami fel­
szabadító erők főparancsnokságá­
nak február 6-i közleménye sze­
rint, január 29. és február 4-e kö­
zött, a felszabadító fegyveres erők 
több mint ötvenezer ellenséges ka­
tonát tettek harcképtelenné, és 
200 000 főnyi ellenséges erőt ver­
tek szét. Az ellenség ötvenezer ha­
lottja és sebesültje közül tízezer 
amerikai.

győzelem
A forradalmi fegyveres erők 

megsemmisítettek, illetve szétver­
tek hat ellenséges ezredet és 41 
zászlóaljat, szétromboltak több 
mint 1500 repülőgépet és négyezer

katonai járművet (a repülőgépeket 
elsősorban a földön), több millió 
tonna hadianyagot zsákmányoltak, 
illetve semmisítettek meg. Táma­
dást intéztek, illetve felkelést rob­
bantottak ki 43 város garnizonjai 
ellen, továbbá sok száz körzeti 
székhelyen 169 kormányegység lá­
zadt fel a különböző állásokban, 
átállva a forradalmárok oldalára. 
A szabadságharcosok harminc el­
lenséges repülőtér ellen intéztek 
támadást. Teljesen megbénították a 
forgalmat az 1-es, a 4-es és a 14-es 
főútvonalon, sok száz hidat robban­
tottak fel, sőt egy egész páncélos 
egységet is fogságba ejtettek. A 
partizánok ötven hadihajót és na­
szádot süllyesztettek el, illetve ron­
gáltak meg, felrobbantottak hat 
nagyobb rádióadót és sok kisebbet.

A jelentés beszámol arról, hogy 
a helyi lakosság felkelései során 
kivégezték a véres bűnöket elköve­
tett népáruló ügynököket, és a 
börtönökből kiszabadítottak több 
mint húszezer hazafit.

Tájfun nélkül is
A Kiodo japán hírügynökség köz­

li, hogy az Okinaván levő Kadena 
amerikai légitámaszponton jelenleg 
15 B-52-es stratégiai bombázó van. 
A B-52-eseknek Okinavába, a viet­
nami fronthoz közelebbi területre 
való átdobását az amerikai hadve­
zetés úgy hajtotta végre, hogy már 
nem is hivatkozott a „tájfunveszély­
re” mint egy-két évvel ezelőtt.

Hazautazott az SZKP küldöttsége Japánból
Szerdán hazautazott Tokióból a 

Szovjetunió Kommunista Pártjának 
küldöttsége, amely Szuszlovnak, az 
SZKP Politikai Bizottsága tagjának 
és Központi Bizottsága titkárának 
vezetésével tárgyalásokat folytatott 
a Japán Kommunista Párt küldött­
ségével.

A szerdán kiadott közlemény sze­
rint a két párt küldöttsége a bará-

Segífettek a szovjet 
tengerészek

A szerdára virradó éjjel tűz ke­
letkezett a Hawaii-szigetektől 
északnyugatra tartózkodó Akitu 
Maru nevű japán hajón. Miután 
fogták a segélykérő rádióadást, az 
ebben a körzetben tartózkodó szov­
jet halászhajók, a Kalliszto a Tre- 
lyakovo, és a Barabinszk a japán 
hajó segítségére siettek. Zavarja a 
kutatást az óceánon tomboló vihar.

(MTI)

ti megbeszéléseken kifejtette állás­
pontját és őszinte eszmecserét foly­
tatott. Mindkét párt leszögezte, 
hogy a tárgyalások hasznosak vol­
tak. Kijelentették: erőfeszítéseket 
tesznek, hogy marxizmus—leniniz- 
mus és a proletárinternacionalizmus 
eszméi alapján tovább fejlődjenek 
a kapcsolatok az SZKP és a Japán 
Kommunista Párt között.

Sorozatos tüntetés 
az NSZK-ban

A Nyugat-Németország nagyvá­
rosaiban sorozatosan megismétlődő 
diáktüntetések mind nagyobb nyug­
talanságot keltenek bonni politikai 
körökben. A pártok követelésére 
pénteken a Bundestag foglalkozni 
fog ezzel a problémával. A parla­
menti vitaelőkészítés során a bonni 
minisztertanács szerdán elhatározta, 
hogy Kiesinger kancellár nyilatko­
zatot tesz a Bundestag ülésén.

Norvégia lépjen ki 
a NATO-ból!

Mint a PAP hírügynökség oslói 
tudósítója jelenti, a norvég főváros­
ban különböző társadalmi, politikai, 
ifjúsági és nőszervezetek mintegy 
500 küldötte gyűlést tartott. A gyű­
lésen új szervezetet hoztak létre 
„Norvégia lépjen ki a NATO-ból” 
néven. Elnökévé O. Ritter újságírót 
választották, alelnök pedig egy 
Blindheim nevű közéleti személyi­
ség lett.

Az alakulógyűlés felhívást adott 
ki.

Szűnjön meg 
a bombázás
A holland alsóház kedden este 

határozatot fogadott el, amely meg­
döbbenését fejezi ki a vietnami nép 
szenvedései láttán, és a VDK bom­
bázásának feltétel nélküli megszün­
tetését követeli. Dél-Vietnamnak az 
önrendelkezés alapján kell döntenie 
sorsáról a genfi egyezménynek 
megfelelően — hangoztatja a hatá­
rozat, amelyet 107 szavazattal 26 el­
lenében fogadtak el.

Luns holland külügyminiszter ki­
jelentette a vita során, hogy egyet­
ért a határozottal. Elmondotta: 
„Washirfgtonban már korábban lé­
pést tettem a legmagasabb hatósá­
goknál, és a bombázások megszün­
tetésére szólítottam fel őket”. (AP)

Gazdasag es Háború
A Pravda szerdai vezércikkében 

tények felsorakoztatásával szemlél­
teti, hogy folytatódik a kapitalizmus 
általános válságának elmélyülése.

A vezércikk rámutat, hogy a tő­
kés gazdaság a ciklikus hanyatlás 
időszakain megy át, fejlődésének 
üteme messze elmarad a szocialista 
országokétól. Az Egyesült Államok­
ban például a nemzeti termék volu­
mene a múlt évben 2,5 százalékkal 
növekedett, vagyis a növekedés az 
előző évek felét tette ki. Angliá­
ban a nemzeti termék növekedése 
1967-ben az 1965-ös 2,3 százalékhoz 
viszonyítva egy százalékra, a Német 
Szövetségi Köztársaságban pedig 
4,8 százalékról 0,5 százalékra csök­
kent. Az élet igazolja tehát azt a

marxista—leninista elméletet, hogy 
a tőkés termelési viszonyok mind­
inkább fékezik a termelőerők fejlő­
dését.

Ugyanakkor a KGST-ben tömö­
rült szocialista országok részesedése 
a világ ipari termelésében 1967-re 
az 1950-es évhez viszonyítva csak­
nem megkétszereződött és most a 
világ ipari termelésének körülbelül 
egyharmada. A Szovjetunióban tíz 
százalékkal növekedett az ipari ter­
melés a múlt évben.

A kapitalizmus, mivel képtelen 
alapvető ellentmondásainak megol­
dására, a hagyományos módon, há­
borús kalandokban és a gazdasági 
élet militarizálásában keres kiutat. 
S hogy milyen zsákutcába jutott az

általános válság további éleződése 
folytán, szemléltetően mutatkozik 
meg az Egyesült Államok szennyes 
vietnami háborújában. Az impe­
rialista hatalmak tovább ösztönzik 
az izraeli agresszorokat. Az impe­
rializmus fegyverrel igyekszik visz- 
szaszerezni pozícióit az egykori 
gyarmatbirodalmak romjain kelet­
kezett államokban.

A Pravda végezetül leszögezi: a 
jövő a szocializmusé és a kommu­
nizmusé. Csakis a kommunizmus 
képes megszabadítani az emberisé­
get az elnyomástól és a kizsákmá­
nyolástól, az éhezéstől és a nyomor­
tól, a militarizmustól és a háború­
tól. Csak a kommunizmus hozza 
meg számunkra az emberhez méltó 
életet. (MTI)

Taktika
Edward Kennedy szenátort 

bátyja halála után szinte ál­
landó jelleggel úgy tartották 
számon, mint a meggyilkolt 
amerikai elnök első számú 
utódját az Egyesült Államok 
elnöki székében, mindaddig, 
míg néhány nappal ezelőtt 
Edward Keinnedy egyértelműen 
ki nem jelentette, hogy nem 
kíván elnökjelöltként indulni 
a következő választásokon. Sőt 
kijelentette, hogy támogatja 
Johnson elnököt annak elle­
nére, hogy vita van közöttük 
néhány külpolitikai kérdés­
ben.

Ez a nyilatkozat egy pilla­
natra megtévesztő lehetett, hisz 
úgy látszott, hogy a Kennedyek 
keresik a megbékélést a jelen­
legi elnökkel. Valójában erről 
szó sem lehet, és erről Kennedy 
győzte meg a közvéleményt 
legutóbbi nyilatkozatában, 
amelyben kijelentette, hogy í 
vietnami szabadságharcosok 
„politikai győzelmet arattak" a 
több mint egyhetes offenzív á- 
jukkal. Mindebben még semmi 
különös sem lenne, ha az idé­
zett nyilatkozat nem akkor 
hangzott volna el, amikor 
Johnson a sebtében összehí­
vott sajtóértekezletén azt pró­
bálta bebizonyítani a jelenlevő 
újságíróknak, hogy a DNFF 
valójában semmilyen ered­
ményt nem ért el.

Kennedy szándéka nyilván­
való. Ügy szeretné biztosítani a 
majdani indulását az USA el­
nöki posztjáért, hogy azokat a 
szavazatokat se veszítse el, 
amelyeket ez idő szerint John­
son még megkaphat. De a má­
sik oldalt is igyekszik bebizto­
sítani Kennedy, és megragad 
minden alkalmat, hogy politi­
kai nehézségeket okozzon az 
elnöknek.

Johnson nehéz helyzetben 
van. Ellenfelei kárörvemlően 
figyelik, hogy napok óta nem 
tud aludni, sőt a hét végi pihe­
nőjétől is megfosztották a viet­
nami szabadságharcosok. Ken­
nedy viszont gondosan ügyel 
arra, hogy az elnök azokban az 
órákban se éljen zavartalanul, 
amikor a következő elnökvá­
lasztásra gondol.

Sz. T.

Lapzártakor
érkezett

Ked
a napos!

A korábbi év 
gazdaságok napd 
nem volt megfeld 
tek és egyéb szeí 
tudták az igénye'!

Az idén megvJ 
Intézkedés történ 
baromfi ellátás nj 
lan legyen. Az álj 
si szövetkezetek 
kétmillió naposcs 
vanezer naposlil 
naposkacsára és \ 
pospulykára kötcl 
keltető állomások) 
ellátásnak, hogy 
kacsát és -pub 
mennyiségben let)

A keltetőálloif 
ellenőrzött lenyel 
telnek, így a tér) 
gű, egészséges 
hetnek át felneve

Kedden reggel 66 sífutó rajtolt a 31 
km-es távon.

A beérkezett 63 futó közül Holéczv 57.. 
Holló 59. lett.

A 32 női műkorcsolyázó szerdán dél­
előtt két kötelező gyakorlatot mutatott 
be. Az amerikai Fleming az idei női 
műkorcsolyázó olimpia nagy esélyest 
meggyőző formát árult el. Második gya­
korlattal tovább növelte előnyét, amely 
30.4 pont jelenleg. Almássy Zsuzsi az el­
ső gyakorlat után a 9. volt. Aztán javí­
tott, és a második gyakorlat befejezésé 
vei a 7. helyen áll.

A verseny állása két kötelező gyakor­
lat után:

1. Fleming (amerikai) 373.4 pont
2. Seyfert (NDK) : 343 pont
3. Schuba (osztrák) 340.7 pont
... 7 Almássy (magyar) 315.6 pont

A megnyitó ünnepségen különösen a 
női nézőket lepte meg, hogy a felvonuló 
katonák arca erősen ki volt festve. Ké 
sőbb kiderült, hogy minderre a színes 
tv-közvetítés miatt volt szükség.

Gyászol az olasz olimpiai küldöttség 
Berthelemy della Casa gyúrót szívro­
ham érte, és a mentőkocsiban meghalt

Még mindig nem ült el a vihar a NOB- 
nak azon intézkedése körül, amellyel 
meg szeretné akadályozni, hogy a sílé­
ceken ne legyen szemmel látható a gyá­
ri jelzés, az embléma. A kompromisz- 
szum azonban már megszületett: a cél­
vonalon áthaladó versenyzőket nem sza­
bad lefotózni, filmezni a „reklámozott 
lécekkel”.

Vásárnál 
beteg); 
a kórhí

Az országban 
járványra való tek 
Orvostudományi Eg 
a megye minden 
11-től, vasárnaptól 
gatás. A beteglát« 
se a betegek érdél 
szén a fekvőbeteg 
fertőzés nagy mér 
ja a más betegségi 
lapotát. Mind a In 
betegek megérthet 
tézkedésre a gyógy 
megbetegedések cll 
szükség, s ha tál 
nem szabad az át 
helyteleníteni, meg 
gatás szüneteltetés 
vőbeteg gyógyinté: 
amíg járványveszi 
lalmat az illetékes 
vek feloldják.
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